

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

घरेलू क्रिकेट
खेलना हमारे
लिए... > पेज 10

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	32.3	26.0
जमशेदपुर	34.3	25.8
डाल्टनगंज	34.6	24.5

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* *

www.lagatar.in

रांची, शुक्रवार 06 सितंबर 2024 • भाद्रपद शुक्ल पक्ष 03 संवत् 2081 • गृष्ट : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 149

2019 का वादा था
हर गरीब परिवार
को

2024 तक आप में से
सालाना ₹ 72000
देने का

2024 तक आप में से
किसी
को

मिला क्या?

सर्फा

सोना (किग्रा) 67,200
चांदी (किलो) 84,000

बीफ खबरें

तेलंगाना में मुठभेड़ छह नक्सली डेर

हैदराबाद। तेलंगाना के भद्राद्री कोटागुडम जिले में गुरुवार को पुलिस और माओवादियों के बीच मुठभेड़ हो गई. पुलिस ने मुठभेड़ में छह माओवादियों को डेर कर दिया. बताया जा रहा है कि मारे गए लोगों में तेलंगाना के कुछ शीर्ष माओवादी नेता भी शामिल हैं. यह मुठभेड़ जंगल क्षेत्र में उस समय हुई जब पुलिस दल तलाशी अभियान में लगा हुआ था. हालांकि, मुठभेड़ के दौरान दो जवान भी गोली लगने से घायल हैं.

केजरीवाल की बेल पर फैसला सुरक्षित

नयी दिल्ली। दिल्ली शराब नीति चोटिला मामले में गिरफ्तार सीएम मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जमानत याचिका पर गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई. इस दौरान सीबीआई और केजरीवाल ने अपनी-अपनी दलीलें रखीं. दोनों पक्षों को सुनने के बाद सुप्रीम कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया. दरअसल, केजरीवाल को पहले ईडी ने अरेस्ट किया था, लेकिन जमानत मिलने के बाद सीबीआई ने उन्हें जेल से ही गिरफ्तार कर लिया था.

खाई में गिरी सेना की कार, 4 जवान शहीद

जंगल में एक दर्दनाक हादसा हुआ, जहां सेना के एक वाहन के गहरी खाई में गिरने से चार जवान शहीद हो गए. यह हादसा तब हुआ जब सेना का वाहन ऊबड़-खाबड़ पहाड़ी रास्ते पर यात्रा कर रहा था. अधिकारियों ने बताया कि वाहन सड़क से फिसलकर से 800 फीट नीचे खाई में गिर गया. यह दुर्घटना रीनांक रंगली राज्य राजमार्ग पर दलोपचंद दारा के पास वरिंकरल वीर मेडूडू, जिसे सिलिक रूट के नाम से भी जाना जाता है.

अगले माह सरकारी कर्मियों की भरेगी जेब

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार के एक करोड़ से अधिक कर्मियों और पेंशनरों को मिलने वाले महंगाई भत्ते/महंगाई राहत में अगले माह यानी अक्टूबर में दिवाली से पहले चार फीसदी वृद्धि होने की प्रबल संभावना है. अक्टूबर के दूसरे सप्ताह में केंद्रीय कैबिनेट, महंगाई भत्ते में बढ़ोतरी की फाइनल पर मूह्य लगा सकती है. मौजूदा समय में डीए/डीआर की दर 50 फीसदी है. अगर इसमें 4 फीसदी की वृद्धि होती है तो ये दर 54 पर पहुंच जाएगा.

रोबोट भी इंसानों की तरह झूठ बोल सकते हैं और धोखा देते हैं

एजेंसी। नयी दिल्ली

इंसानों की तरह रोबोट भी झूठ बोल सकते हैं और धोखा दे सकते हैं. गुरुवार को जारी एक अध्ययन से पता चलता है कि कैसे जेनरेटिव एआई जैसी उभरती तकनीक का इस्तेमाल यूजर्स के साथ हेरफेर करने के लिए किया जा सकता है. अमेरिका में जॉर्ज मेसन यूनिवर्सिटी की टीम के शोध का उद्देश्य उभरती तकनीक और उनके डेवलपर्स के प्रति अविश्वास को समझने के लिए रोबोट नैतिकता के एक काम अध्ययन किये गये पहलू का पता लगाना था.

यह पता करने के लिए कि क्या लोग रोबोट का झूठ बर्दाश्त कर सकते हैं, टीम ने 500 प्रतिभागियों से रोबोट के धोखे के विभिन्न रूपों को रैंक करने



500 प्रतिभागियों से रोबोट के धोखे के विभिन्न रूपों को रैंक करने और समझाने के लिए कहा गया

• रोबोट मनुष्यों को तीन तरीके से धोखा दे सकते हैं - एक्सटर्नल स्टेट डिसेप्शन, हिडन स्टेट डिसेप्शन और सुपरफिशियल स्टेट डिसेप्शन.

और समझाने के लिए कहा. विवि में डॉक्टर कैडिडेट एंड्रेस रोसेरो ने कहा, मुझे लगता है कि हमें किसी भी ऐसी तकनीक के बारे में चिंतित होना चाहिए जो क्षमताओं की वास्तविक प्रकृति को छिपाने में सक्षम है क्योंकि इससे यूजर्स के विचार को उस तकनीक द्वारा बदला जा सकता है जो

यूजर्स का मूल उद्देश्य नहीं था. हमने पहले से ही वेब डिजाइन सिद्धांतों और एआई चैटबॉट्स का प्रयोग करने वाली कंपनियों को देखे हैं, जो यूजर्स को एक निश्चित काम में लिए हेरफेर करने के लिए डिजाइन किए गए हैं. हमें इन हानिकारक धोखे से खुद को बचाने के लिए विनियमन की जरूरत है.

कार्यक्रम : सीएम हेमंत सोरेन के स्वर भाजपा को लेकर हुए तल्लख, कहा आदिवासी सीएम बनने लगा तो इनके पेट में दर्द होने लगा

विशेष संवाददाता। रांची/गुमला

सीएम हेमंत सोरेन ने गुरुवार को गुमला और लोहरदगा के लोगों को 22 हजार एकड़ जमीन का वन पट्टा वितरित किया. उन्होंने सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत एक हजार 250 एकड़ जमीन का वितरण मंच से किया. सीएम ने कार्यक्रम में गुमला एवं लोहरदगा को कुल 1222 करोड़ 32 लाख 48 हजार रुपए की 347 योजनाओं का तोहफा एवं लाभकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया. इसमें गुमला की 636 करोड़ 74 लाख 57 हजार की 159 योजनाओं का उद्घाटन-शिलान्यास शामिल है, जबकि लोहरदगा की 367 करोड़ 86 लाख 28 हजार की 188 योजनाओं का उद्घाटन-शिलान्यास संपन्न हुआ. इन दोनों जिलों के 162769 लाभकों के बीच 217 करोड़ 71 लाख 17 हजार की परिसंपत्तियां बांटी गई. इसमें गुमला 150678 लाभकों के बीच 204 करोड़ 88 लाख 80 हजार एवं लोहरदगा के 12091 लाभकों के बीच 12 करोड़ 82 लाख की परिसंपत्तियां का वितरण हुआ.

इस मौके पर मुख्यमंत्री ने भाजपा पर हमला करते हुए कहा कि आपके हित में जितना काम करने की कोशिश करते हैं, इतना ये लोग हमको काटने दौड़ते हैं. 1932 खतियान आधारित स्थानीय नीति लाया तो ये कोर्ट चले गए. अब मंथन योजना लाया तो इसे लेकर भी कोर्ट चले गए.

भारत में कई सिंगापुर बनाना चाहते हैं

एजेंसी। नयी दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सिंगापुर के दो दिवसीय दौरे पर हैं. पीएम मोदी का सिंगापुर की संसद में भव्य स्वागत किया गया. उन्होंने गुरुवार को कहा कि हम भारत में कई सिंगापुर बनाना चाहते हैं. दो देशों के बीच मंत्रिस्तरीय गोलमेज सम्मेलन सहयोग का प्रतीक बन गया है. सिंगापुर सिर्फ एक भागीदार देश नहीं है, बल्कि हर विकासशील देश के लिए एक प्रेरणा है. हम भारत में कई सिंगापुर भी बनाना चाहते हैं और इसके लिए मिल कर प्रयास कर रहे हैं. प्रधानमंत्री ने यह बात अपने सिंगापुर समकक्ष लॉरेंस वॉग के साथ बैठक में कही. इस दौरान उन्होंने द्विपक्षीय संबंधों को बढ़ावा देने के तरीकों पर भी चर्चा की.

सिंगापुर के साथ हुए चार अहम समझौते

पीएम मोदी ने गुरुवार को पीएम लॉरेंस वॉग के साथ एक बैठक की. इस दौरान, दोनों नेता संबंधों को व्यापक रणनीतिक साझेदारी तक बढ़ाने पर सहमत हुए. विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने एकस्रोत पोस्ट में कहा, संबंधों में एक नया अध्याय: व्यापक रणनीतिक साझेदारी स्थापित हुई. पीएम मोदी और पीएम लॉरेंस वॉगएस्टी ने सिंगापुर में एक सार्थक बैठक की. दोनों देशों के राष्ट्राध्यक्ष संबंधों को व्यापक रणनीतिक साझेदारी तक बढ़ाने पर सहमत हुए.

जिसमें उन्नत विनिर्माण, कनेक्टिविटी, डिजिटलीकरण, स्वास्थ्य देखभाल और चिकित्सा, कौशल विकास और स्थिरता के क्षेत्रों के विभिन्न पहलुओं को व्यापक समीक्षा की गई. भारत और सिंगापुर के बीच डिजिटल प्रौद्योगिकी, सेमीकंडक्टर, स्वास्थ्य सहयोग और कौशल विकास के क्षेत्र में प्रमुख समझौतों (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए जो दोनों देशों के बीच सहयोग को और मजबूत करेंगे.



जिसमें उन्नत विनिर्माण, कनेक्टिविटी, डिजिटलीकरण, स्वास्थ्य देखभाल और चिकित्सा, कौशल विकास और स्थिरता के क्षेत्रों के विभिन्न पहलुओं को व्यापक समीक्षा की गई. भारत और सिंगापुर के बीच डिजिटल प्रौद्योगिकी, सेमीकंडक्टर, स्वास्थ्य सहयोग और कौशल विकास के क्षेत्र में प्रमुख समझौतों (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए जो दोनों देशों के बीच सहयोग को और मजबूत करेंगे.

■ गुमला में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के माध्यम से सीएम ने 22 हजार एकड़ जमीन का वनपट्टा प्रदान किया

■ गुमला व लोहरदगा को 347 विकास योजनाओं का दिया तोहफा

■ 1 लाख 62 हजार 769 लाभकों के बीच 217 करोड़ 71 लाख 17 हजार रुपए की बांटी परिसंपत्तियां



गुमला में आयोजित वन पट्टा वितरण कार्यक्रम में उपस्थित लोगों का अभिवादन करते सीएम हेमंत सोरेन.

नेतरहाट फील्ड फायरिंग रेंज की जमीन हमेशा के लिए गांव वालों को वापस कर दिया : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि हमने नेतरहाट फायरिंग रेंज की जमीन हमेशा के लिए गांव वालों को वापस कर दिया गया. जो 60 साल तक ये लोग लड़ाई लड़ रहे थे. किना आंदोलन हुआ कितना लोग मर गए. हमारे पिता शिवू सोरेन ने भी आंदोलन किया. लेकिन हमलोगों ने वो लड़ाई छोड़ी नहीं. आज जैसे ही मौका मिला वो फायरिंग रेंज का सारा जमीन ग्रामीणों को सौंपा गया.

उत्पाद सिपाही दौड़ में नौजवानों की मौत बड़ी साजिश

सोरेन ने कहा कि उत्पाद सिपाही को दौड़ में कुछ नौजवानों की मौत हो गई है. इसके पीछे बहुत बड़ी साजिश सामने आ रही है. हमने जांच का आदेश दे दिया है. कोरोना काल में झारखंड के लोगों को जो इंजेक्शन लगा है, वो गलत इंजेक्शन लगा है. हल्का फुल्का सदी खांसी में लोगों को जान जा रही है. फर्जी दवा दिया गया है. फर्जी दवा बनाने वाली कंपनी से अरबों अरब रुपया चंदा वसूल लिया. पैसा वसूलने के लिए कौन सा दवा हमलोगों को लगा दिया है पता नहीं. हमको तो कोरोना हुआ भी नहीं इसके बाद भी इंजेक्शन लगा दिया. उत्पाद सिपाही को दौड़ में जिन बच्चों का देहांत हो रहा है, उनको कोरोना का इंजेक्शन लगाया था, ये उसी का प्रभाव पड़ा है.

जांच एजेंसियों से धमकी दिलाकर बनाते हैं सरकार

हेमंत सोरेन ने कहा कि चुनाव हारने और जनता द्वारा रिजेक्ट कर दिए जाने के बाद भी विधायक खरीदो, मंत्री खरीदो, ईडी सीबीआई से धमकी दिलवाओ. छापा पड़वाओ, जेल भेजो और सरकार बनाओ. अब इनके पास आम जनता का समर्थन नहीं है. इस लोकतंत्र में सरकार आप चुनते हैं. लेकिन इनको आपसे मतलब नहीं. अगर आपने किसी और की सरकार बनाई, तो ये सरकार को ही खरीद लेते हैं. हमारे पीछे भी दो साल से पड़ा हुआ है. हमारे विधायकों के पीछे पड़ा है. लेकिन हमलोग पैसे पर नहीं बिकते.

सरना धर्म कोड मिल जाता तो हमारी पहचान मिल जाती

मुख्यमंत्री ने कहा कि दुनिया का नियम है. बड़ा तालाब में बड़ी मछली छोटी मछली को खा जाती है. समाज में भी यही होता है. खासकर उनलोगों को जिनकी कोई पहचान समाज में नहीं है. आज देश की सूची में आदिवासियों की पहचान नहीं है. इसलिए झारखंड सरकार ने झारखंड के आदिवासियों के लिए सरना धर्म कोड पारित करके सरकार को भेजा है. लेकिन अब तक वह नहीं मिला है. अगर सरना धर्म कोड मिल जाए तो आदिवासी सुरक्षित हो जाएंगे. आज से नहीं अंग्रेजों के काल से आदिवासियों को इधर उधर मजदूरी के नाम पर भटकते रहे हैं.

भारत में हो तब तक चुप ही रहना हसीना

ढाका। बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हिंसा थमने का नाम नहीं ले रही. अपने नागरिकों को बचाने के बजाय अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद यूनुस ने शेर हसीना को चुप रहने की सलाह दी है. उन्होंने कहा कि शेर हसीना भारत में बैठ कर जैसी टिप्पणी कर रही हैं, वह गलत है. यूनुस ने यह भी कहा कि जब तक ढाका उनके प्रत्यर्पण का अनुरोध नहीं करता, तब तक उन्हें चुप रहना चाहिए ताकि दोनों देशों के बीच संबंध असहज न हों. यूनुस ने इंटरव्यू में यह बात कही. यूनुस ने कहा, अगर भारत बांग्लादेश द्वारा हसीना को वापस बुलाने तक उन्हें रखना चाहता है, तो शर्त यह होगी कि हसीना को चुप रहना होगा. यूनुस ने जोर देकर कहा कि बांग्लादेश भारत के साथ मजबूत संबंधों को महत्व देता है.

अग्निपथ योजना में कई बड़े बदलावों के आसार, बढ़ेगी सैलरी भी बढ़ सकता है अग्निवीर का कोटा

लगातार न्यूज नेटवर्क। नयी दिल्ली

सेना में जाने की तैयारी कर रहे अग्निवीरों को जल्द ही सरकार बड़ा तोहफा दे सकती है. खबर है कि चार साल की अवधि के बाद सेना में अग्निवीरों को बरकरार रखने की सीमा बढ़ाई जा सकती है. मौजूदा नियमों के हिसाब से 25 फीसदी अग्निवीर सेवा में बने रहते हैं. हालांकि, इसे लेकर आधिकारिक तौर पर कुछ नहीं कहा गया है. इसके अलावा भी अग्निपथ योजना में कई बदलाव हो सकते हैं. केंद्र सरकार ने साल 2022 में अग्निपथ योजना का ऐलान किया था. इंडिया टुडे की रिपोर्टों में रक्षा सूत्रों के हवाले से बताया गया है कि सरकार

उत्पाद सिपाही बहाली के लिए 10 से शुरू होगी दौड़

पलामू एयरपोर्ट पर नहीं होगी अब नियुक्ति प्रक्रिया



गुरुवार को एडीजी मुख्यालय जानकारी देते हुए.

प्रेस कॉन्फ्रेंस

संवाददाता। रांची

उत्पाद सिपाही बहाली के लिए दौड़ अब 10 सितंबर से शुरू होगी. पलामू के चिरायों एयरपोर्ट पर दौड़ नहीं होगी. पलामू में जिनकी दौड़ थी, उनकी दौड़ 19 और 20 सितंबर को अन्य 6 सेंटों पर होगी. पुलिस मुख्यालय में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान एडीजी मुख्यालय ने गुरुवार को यह जानकारी दी. एडीजी ने कहा कि उत्पाद आरक्षी की रिक्ति को भरने के लिए 22 अगस्त से विभिन्न केंद्रों पर शारीरिक दक्षता परीक्षा प्रारम्भ हुई. यह प्रक्रिया दो सितंबर तक चली, इस दौरान 12 अभ्यर्थियों की मृत्यु हुई, जो काफी दुर्भाग्यपूर्ण और पीडादायक है. राज्य सरकार ने चल रही परीक्षा की समीक्षा के लिए इसे तीन दिनों तक स्थगित करने का आदेश दिया था. पांच सितंबर को सीएम हेमंत सोरेन के द्वारा इस प्रक्रिया को समीक्षा की गयी. एडीजी ने कहा कि शारीरिक दक्षता परीक्षा अब 10 सितंबर से प्रारम्भ होगी. पलामू छोड़ कर जिन छह केंद्रों पर जिन अभ्यर्थियों की शारीरिक दक्षता परीक्षा तीन सितंबर 2024 से होगी थी, अब वो प्रतिदिन तीन-तीन हजार की दर से 10 से 11 सितंबर को होगी. उसी प्रकार इन छह

मृत्यु का कारण स्पष्ट नहीं, जारी की गई गाइडलाइन

समीक्षा के दौरान यह बात स्पष्ट हुई कि अभी तक जिन अभ्यर्थियों की मृत्यु हुई है. उनकी मृत्यु का कारण स्पष्ट रूप से पता नहीं चल पाया है. पोस्टमार्टम के बाद आगे की जांच हो रही है. यह अनुमान लगाया गया कि जिनकी भी अचानक मृत्यु हुई, उसका कारण संभवतः हृदय गति का रुकना हो सकता है. इसलिए यह निर्णय लिया गया कि सभी प्रतिभागियों को आने वाले दिनों में शारीरिक दक्षता परीक्षण में शामिल होने वाले हैं, उन्हें निम्न परामर्श दिया जाता है.

केंद्रों पर जो शारीरिक दक्षता परीक्षा 04 सितंबर को होगी थी वो अब तीन-तीन हजार की दर से 12 और 13 सितंबर को होगी.

चयन पर्यटन की पलामू में कोई शारीरिक दक्षता परीक्षा नहीं होगी. वहां के शेष बचे अभ्यर्थियों जिनकी परीक्षा तीन सितंबर से नौ सितंबर तक होगी थी, वो अब शेष छह चयन पर्यटन में अलग-अलग स्थानों पर ली जाएगी. ये परीक्षा 19 और 20 सितंबर को संपन्न होगी.

अग्निपथ योजना

साल 2022 में सरकार ने अग्निपथ योजना का ऐलान किया था. योजना के तहत चार साल के लिए अग्निवीरों को तीनों सैन्य सेवाओं (जल, थल और वायु) में नियुक्ति की जानी थी. साल भर में कुल नियुक्ति के 25 फीसदी अग्निवीरों को स्थाई कमीशन मिलता था.



अग्निपथ योजना में कुछ बदलावों की योजना बना रही है. इसके तहत ज्यादा अग्निवीरों को मिलने का करीब तीन चैथाई साध ही उनकी सैलरी में भी बदलाव हो सकते हैं. फिलहाल, रक्षा मंत्रालय ने आधिकारिक बयान जारी नहीं किया है. कहा जा रहा है कि योजनाओं के लाभ और व्यवस्था को बेहतर करने के लिए

बदलाव किए जा सकते हैं. रिपोर्टों में मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों के हवाले से बताया गया है कि अग्निवीरों को सेवा में बनाए रखने की सीमा बढ़ाने को लेकर चर्चाएं जारी हैं. इसके बाद चार साल की सेवा पूरी कर चुके ज्यादा अग्निवीर सेना का हिस्सा बने रह सकेंगे.

त्यों त्यों प्यासेई रहत, ज्यों ज्यों पियत अघाई

हमारे पुरखे पुरनिया कह गये हैं कि पैर उतरना ही फैलाना चाहिए जितनी लंबी चादर हो. दूसरे शब्दों में कहें तो ओकात से बाहर जाने पर संकेत पैदा होगा ही. आमदनी अठन्नी और खर्चा रुपैया का सिलसिला कंगाल बनायेगा ही. लेकिन



बैजनाथ मिश्र

वरिष्ठ पत्रकार और झारखंड के पूर्व सूचना आयुक्त

बस यही होइ लगी है कि सरकारी खजाना लुटाने में कौन किससे आगे है. सही है कि

लोकतांत्रिक व्यवस्था में लोक कल्याण की योजनाएं चलनी ही चाहिए. लेकिन योजनाएं चलाने और रेवेडियां बांटने में फर्क है. अच्छा शासन वह होता है, जो उम्दा राजनीति और उम्दा अर्थशास्त्र को साधते हुए व्यवस्था का सूत्र संचालन करता है. लेकिन दिक्कत तब पैदा होती है जब उम्दा राजनीति के लिए

अर्थव्यवस्था चोपट कर दी जाती है. इसका परिणाम यह हुआ है कि हमारे अधिकतर राज्य कर्ज के भारी बोझ तले दबे छिपट रहे हैं. उन्हें केंद्रीय सहायता के अतिरिक्त कोई उपाय नहीं सूझ रहा है. इस समय हमारे पूर्वोत्तर राज्य अरुणाचल, मेघालय, मणिपुर, नागलैंड आदि का कर्ज उनकी जीडीपी के 40 फीसदी के करीब पहुंच गया है. इस श्रेणी में पंजाब, हिमाचल प्रदेश भी पहुंच रहे हैं. कर्नाटक भी मुश्किल में है. वह सरक रहा है तो इसलिए कि उसके पास रेवेन्यू के संसाधन उपर्युक्त राज्यों से अधिक है. बावजूद इसके वहां की सरकार ने

साफ कर दिया है कि विकास कार्यों और विधायक निधि के लिए पैसे नहीं हैं. इसका कारण है चुनाव जीतने के लिए घोषित की गयी पांच गारंटियों को लागू करना. इन गारंटियों के मकड़जाल में फंसी सरकार को जन सुविधाओं पर टैक्स बढ़ाना पड़ रहा है और जनकोश मोल लेना पड़ रहा है. हिमाचल कर्ज के जाल में इस कदर फंस गया है कि उसके मुख्यमंत्री और मंत्रियों ने दो महीने तक अपने वेतन और टोए-डीए मुलतवी कर दिये हैं. लेकिन इससे होगा क्या ? यह पूरी राशि एक करोड़ के आस पास होगी. मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू की यह चाल भी मस्तानी है. वह जनता की सहानुभूति बटोरना चाहते हैं और ठीकरा केंद्र के मूठे फोड़ना चाहते हैं. वह यह तथ्य छुपाना चाहते हैं कि यह बदहाली खटाखट की कव्वाली का नतीजा है. वहां के सरकारी कर्मचारियों को डीए और परियर नहीं मिल रहा है. पेट्रोल-डीजल महंगा करने के बावजूद रेवेन्यू कलेक्शन में अपेक्षित सुधार नहीं हुआ है.

कांग्रेस पुरानी पेंशन योजना लागू करने का वादा कर चुनाव तो जीत गईं. लेकिन अब वही गले की फांस बन गयी है. कांग्रेस मनमोहन सिंह और मोटेक सिंह अहलुवालिया को कुशल अर्थशास्त्री तो मानती है, लेकिन सिर्फ चुनाव जीतने के चक्कर में उसने उनकी न्यू पेंशन स्कीम को ठेगा दिखा दिया है. परिणाम यह हुआ है कि राज्य के खजाने का करीब तीन चैथाई हिस्सा वेतन, भत्ता-पेंशन और राजमार्ग के कार्यों पर ही खर्च हो जा रहा है. पुरानी पेंशन का लोड 2029 में पड़ेगा. तब राज्य की आर्थिक हालत क्या होगी, इसका अनुमान मुश्किल नहीं है. लोकलुभावन रेवेडियों की वंपर लॉटरी की शुरुआत अरविंद केजरीवाल ने की. उन्हें दिल्ली में तो कोई परेशानी नहीं हुई क्योंकि दिल्ली की कानून व्यवस्था की जिम्मेदारी केंद्र संभालता है. अन्य दूसरे काम भी केंद्र देखाता है. वहां का रेवेन्यू कलेक्शन भी अच्छा खासा है. लेकिन वही स्कीम पंजाब में लागू करने से पंजाब की हालत खस्ता हो गयी है. -शेष पेज 7 पर

चंपाई के बाद झामुमो के जिला अध्यक्षों पर भाजपा की नजर

■ झामुमो की तरफ से दीपक बिरुआ और रामदास सोरेन ने संभाला मोर्चा
■ पिछले चुनाव में कोल्हान की 14 में से एक भी सीट नहीं मिली थी भाजपा को
संवाददाता । रांची

पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के बाद भाजपा की नजर अब झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के तीनों जिला अध्यक्षों पर है। भाजपा की योजना

कोल्हान प्रमंडल की विधानसभा सीटों को हर हाल में जीतने की है। इसी के तहत भाजपा ने चंपाई सोरेन को पार्टी में शामिल कराया है। लेकिन भाजपा के नेता यह बात अच्छी तरह से समझते हैं कि सिर्फ चंपाई सोरेन के पार्टी में आने से दो-तीन सीटों पर फायदा हो सकता है। लेकिन अगर कोल्हान में झामुमो को कमजोर करना है, तो पार्टी के जिला अध्यक्ष समेत अन्य पदाधिकारियों को तोड़ना होगा। तभी

कोल्हान के 14 विधानसभा क्षेत्र
सरायकेला
खरसावां
ईचागढ़
पूर्वी जमशेदपुर
प. जमशेदपुर
जुगसलाई
पाटका
घाटशिला
बहरागोड़ा
चाईबासा
चक्रधरपुर
मनोहरपुर
जगन्नाथपुर
मझगांव
जमीनी स्तर पर पार्टी को फायदा होगा। पार्टी के जिला स्तर के पदाधिकारियों

को तोड़ने की जिम्मेदारी निभा रही भाजपा की टीम को चंपाई सोरेन का भी भरपूर साथ मिल रहा है। इधर, झामुमो ने कोल्हान प्रमंडल में अपनी रणनीति पर काम शुरू कर दिया है। पार्टी ने सबसे पहले चंपाई सोरेन के स्थान पर रामदास सोरेन को मंत्री पद की शपथ दिलवायी। और अब मंत्री दीपक बिरुआ और रामदास सोरेन को कोल्हान का जिम्मा दिया गया है। दोनों ने मोर्चा

संभाल लिया है। ना सिर्फ पार्टी पदाधिकारियों को सुरक्षित रखने पर काम चल रहा है, बल्कि चुनाव से पहले ही भाजपा को कोल्हान में तगड़ा झटका देने पर काम शुरू कर दिया है। इसे कोल्हान प्रमंडल के पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की भी मदद ली जा रही है।
एक भी सीट नहीं मिली थी भाजपा को : वर्ष 2019 के विधानसभा चुनाव में भाजपा को

कोल्हान से एक भी सीट नहीं मिली थी। यही कारण है कि भाजपा को राज्य में बड़ी पराजय का मुंह देखना पड़ा था। कोल्हान की 14 सीटों में से 13 सीटों पर झामुमो व कांग्रेस के प्रत्याशी ने जीत दर्ज की थी। एक सीट पूर्वी जमशेदपुर पर सरयू राय निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में जीते थे। उन्होंने तत्कालीन मुख्यमंत्री रघुवर दास को हराया था। भाजपा इसी स्थिति को बदलना चाहती है।

ब्रीफ खबरें

संजय सेठ करेंगे डिफेंस एक्सपो का उद्घाटन

रांची । राजधानी रांची के मोरहाबादी मैदान में छह सितंबर से शुरू होने वाले रक्षा प्रदर्शनी डिफेंस एक्सपो-2024 का उद्घाटन सुबह 10 बजे रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ करेंगे। 'नो योर आर्म्स फोर्स' के थीम पर आयोजित इस रक्षा प्रदर्शनी में खुद नौ बजे से रात्रि के नौ बजे तक 'सशक्त सेना-समृद्ध भारत' के प्रदर्शनी में लोग तीनों सेनाओं के शौर्य एवं पराक्रम से रूबरू हो सकेंगे। साथ ही डिफेंस सेक्टर में हुई भारत के तरक्की को भी नजदीक से महसूस कर सकेंगे। इस दौरान राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार भी मौजूद रहेंगे।

सीएम से मिले मेजर जनरल परमवीर

रांची । विशिष्ट सेवा में डल प्रांत मेजर जनरल परमवीर सिंह डागर ने गुरुवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात की। उन्होंने मोरहाबादी में छह सितंबर से आयोजित होने वाले सशक्त सेना समृद्ध भारत महोत्सव के समापन समारोह के लिए मुख्यमंत्री को आमंत्रित किया। तीन दिनों तक चलने वाले इस महोत्सव में नौसेना, थल सेना और वायु सेना की ओर से सैन्य सेवा से जुड़े कई कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। सीएम से मिलने वालों में कर्नल सुनील राजदेव और कर्नल अनुज शर्मा भी शामिल हैं।

चार जिलों के एसपी को अतिरिक्त प्रभार

रांची । राज्य के अलग-अलग जिलों में पर्यटनपर चार एसपी को अपने काम के अलावा अतिरिक्त कार्य का प्रभार दिया गया है। डीजीपी के निर्देश पर आईजी मानवाधिकार ने इससे संबंधित आदेश जारी कर दिया है। जारी के आदेश में कहा गया है कि जैप और आईआरबी कमांडेंट का पद खाली होने की वजह से कार्यों के निष्पादन और वेतन के निकासी में परेशानी हो रही। इसे देखते हुए चार जिले के एसपी को अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। साहेबगंज एसपी अमित कुमार को जैप-9, लातेहार एसपी कुमार गौरव को आईआरबी-चार व जंगल वॉरफेयर स्कूल, गोंडू एसपी अनिमेष नैथानी को आईआरबी- आठ और गिरिडीह एसपी को आईआरबी-9 का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है।

चुनाव को लेकर भाजपा सात को करेगी मंथन

रांची । विधानसभा चुनाव को लेकर भाजपा कोई कोर कसर नहीं छोड़ना चाहती है। सात सितंबर को एक बार फिर से भाजपा के टॉप लीडर विधानसभा चुनाव की रणनीति पर मंथन करेगी। इस बैठक में बीजेपी के प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी और विधानसभा चुनाव सह प्रभारी हिमंता बिस्व सरमा भी शामिल होंगे। हिमंता दो दिनों तक झारखंड में ही रहेंगे। पिछले दिनों भाजपा की पहली चुनाव समिति की बैठक हुई थी। इस बार भाजपा ने बैठक में प्रमंडलों में होने वाली परिवर्तन संकल्प यात्रा को लेकर भी चर्चा होगी।

नगर निकाय

राज्य के रिकॉर्ड तीन लाख ट्रेड लाइसेंस की दी स्वीकृति

3.09 लाख ट्रेड लाइसेंस जारी, 16772 पेंडिंग, 61 रिजेक्ट

प्रमुख संवाददाता । रांची

राज्य के 49 नगर निगम, नगर परिषद और नगर पंचायतों ने रिकॉर्ड तीन लाख नौ हजार 88 ट्रेड लाइसेंस की स्वीकृति दी है। ट्रेड लाइसेंस के लिए तीन लाख 29 हजार 367 आवेदन आए थे। इसमें से 61 आवेदनों को रिजेक्ट कर दिया गया। वर्तमान में 16,772 आवेदन पेंडिंग हैं। ट्रेड लाइसेंस देने से 14 करोड़ 10 लाख रुपए राजस्व प्राप्त हुआ है। इस दौरान 1,414 लोगों अपना ट्रेड लाइसेंस सरेंडर भी किया है।
जमशेदपुर में सबसे अधिक: जमशेदपुर में सबसे अधिक ट्रेड लाइसेंस के लिए 63,834 आवेदन आए। इसमें से 63,190 आवेदनों की स्वीकृति दी गई। देवघर नगर निगम में

निकाय का नाम	आवेदन	स्वीकृति	रिजेक्ट	पेंडिंग	राजस्व
आदिपपुर न. नि.	10,968	10,842	126	0	10,96,800
बहरवा न. पं	2,769	2,654	115	0	2,76,900
बस्की सराय न. पं	1,590	1,485	105	0	1,59,000
बासुकीनाथ न. पं	2,585	2,022	563	0	2,58,500
विश्रामपुर न. प.	1969	1857	112	0	1,96,900
बुंदू न. पं	4,430	4,386	44	0	4,43,000
चाईबासा न. प.	5,606	5,575	31	0	5,60,600
चक्रधरपुर न. पं	7,906	7,844	62	0	7,90,600
चाकुलिया न. पं	1,522	1,412	110	0	1,52,200
चास न. नि.	9,697	7,141	2,556	0	9,69,700
चतरा न. प.	2,634	2,142	492	0	2,63,400
छारपुर न. पं	821	275	546	0	82,100
चिरकुंडा न. पं	3,711	3,563	148	0	3,71,100
देवघर न. नि.	27,115	25,433	1,682	0	27,11,500
धनबाद न. पं	2,094	2,015	79	0	2,09,400
डोमचंच न. पं.	2,213	2,080	133	0	2,21,300
25,433, गिरिडीह नगर निगम में					
12,433, हजारीबाग नगर निगम में					
21,501, मैदिनीनगर नगर निगम में					
10,337, आदिपपुर नगर निगम में					
6,918, लोहरदगा न. पं					
7,952, मधुपुर न. प.					
1,236, महामा न. प.					
11,671, मानगो न. नि.					
1,676, मछिआँव न. प.					
10,417, मैदिनी न. नि.					
4,745, मिहिनाम न. प.					
4,300, नगरउदारी न. पं					
4,424, पाकुड़ न. प.					
3,457, फुसरो न. प.					
2,977, राजमहल न. पं					
3,244, रामगढ़ न. प.					
11,657, साहेबगंज न. प.					
3,078, सरायकेला न. पं					
4,057, सिमडेगा न. प.					
45,271, धनबाद न. नि.					

10,842 और साहेबगंज नगर परिषद में 11,525 आवेदनों को स्वीकृति दी।

अगले सप्ताह जारी हो सकती है बिजली बिल माफी का आदेश

■ कैबिनेट के निर्णय के बाद जेबीवीएनएल संकल्प तैयारी करने में जुटी।
■ इसी महीने से लागू हो जायेगा माफी स्कीम।

विशेष संवाददाता । रांची

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने राज्य के लोगों को बड़ी राहत देने की घोषणा की थी। जिसके बाद 29 अगस्त को हेमंत सोरेन सरकार के कैबिनेट ने बिल माफी स्कीम का फैसला लिया था। उस फैसले के आधार पर झारखंड बिजली वितरण निगम (जेबीवीएनएल) ने आदेश निकालने



की तैयारी शुरू कर दी है। कैबिनेट के निर्णय के बाद संकल्प जारी करने को लेकर काम चल रहा है। जेबीवीएनएल के एक अधिकारी ने बताया कि विभाग अगले सप्ताह तक संकल्प जारी कर देगा। सरकार चाहती है कि सितंबर माह में ही बिल माफी योजना धरातल पर उतर जाए।

पतरातू लेक रिजॉर्ट में एडवेंचर फेस्टिवल का आयोजन कल से

शुभम किशोर । रांची

झारखंड टूरिज्म द्वारा पतरातू लेक रिजॉर्ट में एडवेंचर फेस्टिवल का आयोजन किया जा रहा है। सात से नौ सितंबर तक आयोजित इस फेस्टिवल में इंटी प्रोि रहेगा। इस फेस्टिवल में कई प्रकार के वाटर बेस्ड एक्टिविटी और लैंड बेस्ड एक्टिविटी का आयोजन किया जा रहा है। इन एक्टिविटीज के लिए लोगों को नॉर्मिनल चार्ज देना होगा।

वाटर बेस्ड एक्टिविटी : एडवेंचर फेस्टिवल में बनाना राइड, वेक बोटिंग, रिंगो राइड्स, डिस्को राइड कायाक, वाटर रोलर, हाई स्पीड बोट, सेल बोट, माउंटेन बाइकिंग, जिप लाइनिंग, डूओ साइक्लिंग शामिल है।

किस राइड के लिए कितना टिकट रेट : एडवेंचर फेस्टिवल अलग-अलग राइड के लिए टिकट का रेट अलग-अलग रखा गया है। 30 रुपए से लेकर 300 रुपए तक के टिकट हैं।

एक्टिविटी	रेट प्रति व्यक्ति
बनाना राइड	100
वेक बोटिंग	300
रिंगो राइड	300
डिस्को राइड	100
कायाक	70
वाटर रोलर	70
हाई स्पीड बोट	100
सेल बोट	70
माउंटेन बाइकिंग	30
जिप लाइनिंग	100
डूओ साइक्लिंग	70

वहीं कॉम्बो ऑफर भी रखे गए हैं। जिसमें 500 से लेकर 1000 रुपये तक खर्च करने होंगे।

मुख्य बातें

- कई सीटों से पांच-पांच नाम आए।
- लोहरदगा सीट के लिए डा रामेश्वर उरांव, सांसद सुखदेव भगत के पुत्र अभिनव भगत और पूर्व भेदर रमा खलखो ने किया आवेदन।
- बड़कागांव से पिता योगेंद्र साव और बेटा अंबा प्रसाद दोनों किया आवेदन।
- रांची और हटिया सीट के लिए भी मारा-मारी।

था। इस तरह इस सीट का भी मामला दिलचस्प हो जाता है।
रांची, हटिया, कांके और सिल्ली से 12-12 दावेदार : रांची की चार अहम सीटें रांची, हटिया, कांके और सिल्ली से 12-12 दावेदार सामने आए हैं। रांची सीट से युवा

कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव राजेश सिन्हा सन्नी, महानगर कांग्रेस अध्यक्ष कुमार राजा और प्रोफेशन कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष आदित्य जायसवाल ने आवेदन किया है। वहीं हटिया सीट से प्रदेश महासचिव अजय नाथ शाहदेव, विनय सिन्हा दीपू, अमरेंद्र सिंह और हुसैन अहमद ने आवेदन दिया है। कांके सीट से पूर्व प्रत्याशी रहे सुरेश बैठा के अतिरिक्त चंदन बैठा और केदार पासवान ने आवेदन किया है। सिल्ली विधानसभा सीट की बात करें तो रांची जिला ग्रामीण अध्यक्ष राकेश किरण महतो और निशिकांत गड्डू ने आवेदन किया है। उल्लेखनीय यह कि रांची सीट पर झामुमो की दावेदारी रही है। 2019 में महडूआ माजी चुनाव मैदान में थी। वर्तमान में वह राज्यसभा सांसद हैं।
खिजरी सीट से पांच आवेदन : खिजरी विधानसभा से पांच लोगों

ने आवेदन किया है। जिसमें सीटिंग विधायक राजेश कच्छप के अलावे पूर्व विधायक स्व. सावान लकड़ा की पत्नी सीता लकड़ा और नाती विपिन लकड़ा के अलावा अमृत्यु नीरज खलखो, सतीशा पॉल मुंजीनी का नाम शामिल है।
गठबंधन के तहत 33 सीट पर है दावेदारी : पार्टी ने भले ही सभी विधानसभा सीटों के लिए आवेदन मांगा था, लेकिन पार्टी गठबंधन के तहत ही 33 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। पिछली दफा कांग्रेस 31 सीट पर चुनाव लड़ी थी, इस बार पार्टी की दावेदारी 33 सीट की है। जिसमें पौड़याहाट विधायक प्रदीप यादव और मांडू विधानसभा से विधायक रहे जेपी पटेल के लिए एक-एक सीट बढ़ी है। प्रदीप यादव 2019 का चुनाव झाविमो और जेपी पटेल भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़े थे।

हाईकोर्ट की खबरें

राजस्व विभाग नहीं कर रहा सीआई का प्रमोशन, कल होगी सुनवाई

विधि संवाददाता । रांची

राजस्व विभाग सीआई (सर्कल इंस्पेक्टर) का सीओ (सर्कल ऑफिसर) पद पर प्रमोशन नहीं कर रहा है। इसे लेकर हाईकोर्ट ने शुक्रवार को सुनवाई होगी। गौरतलब है कि राजस्व विभाग की ओर से बीते 13 मार्च को करीब 64 सीआई को प्रमोन्ति दी गई थी। सभी 64 सीआई को सीओ के पद पर प्रमोन्ति मिली थी, लेकिन इनमें से कुछ जो आहत पुरी करते थे, उन्हें विभाग ने प्रमोशन नहीं

दिया। उन्हीं में से एक है सत्यम भारद्वाज। सत्यम भारद्वाज फिलहाल धनबाद जिले के गोविंदपुर अंचल में बतौर सीआई पोस्टेड हैं। सत्यम भारद्वाज की वरीयता क्रमांक 907 है। विभाग की तरफ से प्रमोशन देते वक्त 910 वरीयता क्रमांक वाले सीआई को प्रमोट कर दिया गया, जबकि 907 वरीयता क्रमांक वाले सत्यम भारद्वाज को प्रमोशन नहीं दिया गया। ऐसा होने के बाद सीआई सत्यम भारद्वाज को हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया है।

जेएससीसी से नाराजगी, अध्यक्ष को अवमानना का नोटिस जारी

विधि संवाददाता । रांची

शिक्षक नियुक्ति को लेकर मीना कुमारी एवं अन्य की ओर से दाखिल याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने जेएससीसी की कार्यशैली पर कड़ी नाराजगी जताई है। गुरुवार को हाईकोर्ट ने जेएससीसी के अध्यक्ष के ऊपर अवमानना का नोटिस जारी करते हुए कोर्ट के समक्ष शरारित उपस्थित होने का निर्देश दिया है। अदालत ने जेएससीसी के अध्यक्ष से यह पूछा है कि पिछले आदेश का

अनुपालन क्यों नहीं किया गया और क्यों नहीं उनके ऊपर अवमानना की कार्रवाई शुरू न की जाए? दरअसल, पिछली सुनवाई में जेएसएससी ने वर्ष 2016 में हाईस्कूल शिक्षक नियुक्ति विज्ञापन का राज्य स्तरीय मॉरिट लिस्ट जारी किए जाने की बात कही थी। लेकिन अदालत के आदेश के मुताबिक, ऐसा नहीं किया गया। जिसपर अदालत ने नाराजगी जताई है। मीना कुमारी एवं अन्य को ओर से हाईकोर्ट के वरीय अधिवक्ता अजीत कुमार ने पक्ष रखा।

पंकज चौधरी की दावेदारी पर चार सप्ताह में फैसला लें निबंधक महानिरीक्षक

रांची । गढ़वा जिला क्रिकेट संघ (जीडीसीए) और उसके सचिव पंकज चौधरी की दावेदारी को लेकर गुरुवार को हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। हाईकोर्ट ने राज्य के निबंधन महानिरीक्षक को चार सप्ताह के अंदर निर्णय लेने का आदेश दिया है। हाईकोर्ट के जस्टिस संजय कुमार द्विवेदी के कोर्ट ने फैसला सुनाया। कोर्ट ने कहा **गढ़वा जिला क्रिकेट संघ** कि यदि तय समय पर निबंधक महानिरीक्षक ने इस मामले पर फैसला नहीं लिया गया, तो याचिकाकर्ता न्यायालय में अपील करने को स्वतंत्र हैं। जानकारी के मुताबिक चार दिसंबर 2021 को झारखंड राज्य क्रिकेट संघ (जेएससीए) के तत्कालीन सचिव व वर्तमान अध्यक्ष संजय सहाय ने दो लाइन का पत्र लिखकर निर्वाचित सचिव पंकज चौधरी को कार्य करने से मना कर दिया था। उसके बाद उन्होंने

राधवेंद्र प्रताप सिंह नाम के व्यक्ति को सचिव मनोनीत कर दिया गया, जो न तो गढ़वा जिला क्रिकेट संघ के सदस्य हैं और न ही पूर्व कमेटी के निर्वाचित पदाधिकारी। मनोनीत सचिव राधवेंद्र प्रताप सिंह ने पूरी गढ़वा जिला क्रिकेट संघ की निर्वाचित कमेटी के अन्य पदाधिकारियों को हटाकर उनकी जगह अपने पसंदीदा लोगों को पदाधिकारी मनोनीत कर दिया। जिला क्रिकेट संघ का पुराना बैंक अकाउंट एड्रेस बदलकर अपने घर का पता बैंक में दर्ज करा दिया। झारखंड राज्य क्रिकेट संघ के तत्कालीन पदाधिकारी ने अपने एनुअल रिपोर्ट में गढ़वा जिला क्रिकेट संघ के सचिव के रूप में राधवेंद्र प्रताप सिंह का नाम प्रिंट कर दिया। इतना ही नहीं जिला संघ की सचिबी उसी बैंक अकाउंट में भेजी जा रही है, जिसका संचालन राधवेंद्र प्रताप सिंह व अन्य द्वारा किया जा रहा है।

क्लासिफाइड

Aather Infrastructure Pvt. Ltd.

Prop. Sharad Thakur

Harish Pandey path

Anand vihar colony

Main Road Dimna

Jamshedpur, Jharkhand - 831018

MAHAMAYA SWEETS

महामाया स्वीट्स

SHERE PUNJAB CHOWK, ADITYAPUR

शासी ब्याज, विश्वकर्मा पुजा, दुर्गा पुजा, दीपावली एवं अन्य तीज त्योहारों पर शुद्ध और स्वादिष्ट मिठाइयों के लिए प्रसिद्ध।

बिजनेस टरन्स - तरन्स घोष

MANOJ KUMAR DINESH KUMAR ENTERPRISES

Parsudih Market Near HDFC Bank

Mob. : 9234585332, 9263956400

GSTIN : 20AZCPK8472B1ZS

DISTRIBUTOR : CHAIR- NATIONAL (MUMBAI) ALMIRAH-DIAMOND AND MODI

ADDRESS : MAIN ROAD GAINTADIH, KARANDIH, TATA NAGAR, NEAR WASHING CENTRE

Yashwi RESTRO-BAR

यशवी बार

YASHIVI रेस्टोरेन्ट

RESTRO-BAR

अपोजित गंगौर स्वीट्स कालीमाटी रोड

नियर बाय सागर होटल

SURYA NURSING COLLEGE

Affiliated by J.N.R.C. Ranchi & INC New Delhi

अद्वितीय क्षेत्र में कॅरियर का रास्ता

ADMISSION OPEN

GNM ANM

SCHOLARSHIP FACILITY AVAILABLE

HOSTEL FOR GIRLS

प्राधिकृत की उत्तरदायित्व

7004337155

9204381336

CHAKRADHARPUR, W. SINGHBHUM, JH.

Hotel Rahul Palace

Family Restaurant

delicious dishes

- Fooding & Ldging
- Marriage And Party
- Anniversary/Birthday Party
- A/C Hall/A/C Room Classic

Home Delivery Facility

Contact No.

7667870045, 7209893445

NH-32, CHANDIL BAZAR

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

जमशेदपुर, शुक्रवार 06 सितंबर 2024 • भाद्रपद शुक्ल पक्ष 03, संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 149

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

ब्रीफ खबर

छात्र नेता अजय सिंह को समर्थकों ने किया सम्मानित
आदित्यपुर। शिक्षक दिवस के मौके पर छात्र नेता अजय सिंह को उनके आवास पर उनके सक्रिय समर्थकों ने सम्मानित किया। इस मौके पर वरिष्ठ पत्रकार संजय मिश्रा मौजूद रहे। समर्थकों ने कहा कि हमारे राजनीतिक गुरु युवाओं के आदर्श छात्र नेता सह कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सह पंचायत परिषद प्रदेश अध्यक्ष अजय सिंह हैं जिन्हें हमलोग सम्मानित कर रहे हैं। इस मौके पर युवाओं ने शॉल ओढ़कर सम्मानित किया।

मां जीवन की प्रथम और सर्वोत्तम शिक्षक : काले

जमशेदपुर। साकची स्थित नमन कार्यालय में बृहस्पतिवार को शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम उन माताओं-बहनों के बीच मनाया गया, जो अपने परिवार और समाज के प्रति शिक्षिका के रूप में अहम भूमिका निभाती हैं। इस मौके पर अमरप्रोत सिंह काले ने कहा कि मां जीवन की प्रथम और सर्वोत्तम शिक्षक होती हैं। बच्चा सबसे पहले मां से ही जीवन के महत्वपूर्ण पाठ सीखता है।

गलतबयानी कर रहे सुधांशु ओझा : राकेश साहू

जमशेदपुर। युवा कांग्रेस के प्रदेश महासचिव राकेश साहू ने कहा कि डॉ. अजय कुमार को बढ़ती लोकप्रियता से भाजपा बोखला गई है, इसलिए बीजेपी महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा गलतबयानी कर भ्रमित करने का प्रयास कर रहे हैं। उनको मालूम होना चाहिए कि डॉ. अजय ने अपने संसदीय कार्यकाल में सांसद निधि से पूरे संसदीय क्षेत्र में 50 हजार चौंधे लगाए थे, जो आज वृक्ष बन गए हैं।

दुमरिया में प्रखंड भाजपा कार्यकारिणी की बैठक

दुमरिया। दुमरिया प्रखंड भाजपा कार्यकारिणी की बैठक दुमरिया में मंडल अध्यक्ष किशोर कुमार गिरी की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में बूथ कमिटी के गठन को लेकर चर्चा की गई। महिलाओं और की वोटर को बूथ कमिटी में जोड़ने का निर्णय लिया गया। 29 सितंबर को पीएम मोदी के मन की बात सभी बूथ पर सुनने पर जोर दिया गया।

सरदार बल्लभ भाई पटेल स्कूल में मना शिक्षक दिवस

जमशेदपुर। छोटा गाँवदुर्ग स्थित सरदार बल्लभ भाई पटेल मध्य विद्यालय में गुरुवार को शिक्षक दिवस के अवसर पर विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं को समाजसेवी सह कांग्रेस के जिला उपाध्यक्ष आनंदमन पात्रा के हाथों सम्मानित किया गया। शिक्षक दिवस के आयोजन पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने कहा कि आदर्श समाज गढ़ने में शिक्षकों का बड़ा योगदान है। बच्चों को संस्कार, अधिकार एवं कर्तव्य का बोध शिक्षक ही करते हैं।

भाजपाइयों ने चंपाई सोरेन का किया जोरदार स्वागत

बहरागोड़ा। बहरागोड़ा प्रखंड अवस्थित एन एच 18 किनारे संतोष होटल के समीप बड़ी संख्या में भाजपाइयों ने पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन का जोरदार स्वागत किया। चंपाई ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए पार्टी के तथ्यांक प्रस्तुत किए। इस मौके पर सौमित्र ओझा बहरागोड़ा सरना समिति के अध्यक्ष कृष्ण मुंडा, पानसोरी हांसदा, कमल आचार्य, संजय पहराज आदि उपस्थित थे।

समर्पण ने किया बच्चों में पाठ्य सामग्री का वितरण

जादूगोड़ा। सुंदरनगर की समर्पण नामक संस्था की ओर से तुरामडीह के केरुआइंगरी प्राथमिक विद्यालय में शिक्षक दिवस का धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान छोटे-छोटे बच्चों के बीच पाठ्य सामग्री का वितरण किया गया और शिक्षकों को सम्मानित कर उनकी होसला आफजाई की गई। इस मौके पर आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए संस्था के अध्यक्ष विपुल जेना ने बच्चों को गुरु के महत्व से अवगत कराया।

गणेश उत्सव की तैयारी में जुटा शहर



शनिवार को गणेश चतुर्थी से गणेश पूजा का श्रीगणेश होगा। गुलमोहर स्कूल टेल्को के समीप बोंगो किरती मैदान में बने पंडाल में स्थापित करने के लिये गणेश की प्रतिमा ले जाते भक्तगण। यहां हर वर्ष 15 फीट की गणेश प्रतिमा की स्थापना कर पूजा अर्चना की जाती है। यहां शुक्रवार को ओडिशा के राज्यपाल रघुवर दास पंडाल का उद्घाटन करेंगे। **प्रसेनजीत**

स्कूल के गलियारों और कक्षाओं में बिताए पल आज भी मेरे जेहन में राजनीति में आने से पहले मैं भी शिक्षक थी: कल्पना



प्रमुख संवाददाता। रांची

गांडेय विधायक कल्पना सोरेन ने तमाम शिक्षकों को शिक्षक दिवस की शुभकान्माएं दीं। उन्होंने कहा कि यह दिन मेरे लिए बेहद खास है। इसकी वजह बताते हुए कल्पना सोरेन ने सोशल मीडिया पोस्ट में लिखा है कि राजनीति में आने से पहले मैं भी एक शिक्षक थी, मेरे विद्यार्थियों के साथ हमेशा से मेरा गहरा जुड़ाव था। उन्होंने इसकी फोटो भी पोस्ट की है। कहा कि स्कूल के गलियारों और कक्षाओं में बिताए पल आज भी मेरी यादों में बसे हुए हैं। कल्पना ने आगे लिखा है कि सार्वजनिक जीवन में व्यस्त रहते हुए, मैंने भले ही अपने शिक्षक वाले जीवन से दूरी बना ली हो, लेकिन शिक्षक दिवस पर जब मेरे पुराने विद्यार्थियों के संदेश और कॉल आए, तो मेरा मन फिर उसी कक्षा में पहुंच गया। उनके प्यार और सम्मान के लिए मैं हमेशा आभारी रहूंगी। मैं सभी के उज्ज्वल भविष्य की कामना करती हूँ और यह वादा करती हूँ कि जल्द ही हम शिक्षक दिवस पर फिर से किसी कक्षा में मिलेंगे।

एक घटना ने मेरे जीवन की दिशा ही बदल दी

कल्पना ने लिखा है कि मेरे जीवन का अधिकांश समय स्कूल में बच्चों के बीच बीता था, लेकिन एक दिन ऐसा आया जिसने मेरे जीवन की दिशा ही बदल दी। भाजपा ने साजिश रच कर मेरे पति हेमंत जी, को जेल में डाल दिया। मैं अपने काम से बेहद संतुष्ट थी, पर उस दिन की घटना ने मुझे राजनीति में आने के लिए मजबूर कर दिया। तभी से अन्याय के खिलाफ मेरी लड़ाई शुरू हो गई।

सीएम हेमंत ने अपने पिता को बताया पहला गुरु

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने तमाम शिक्षकों को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने सोशल मीडिया में पोस्ट में लिखा है कि मेरे पिता ही मेरे पहले गुरु हैं। दिशोम गुरु शिबू सोरेन जी को मेरा प्रमाण। आगे लिखा है कि शिबू सोरेन ने मुझे जीवन के सबसे महत्वपूर्ण सबक सिखाए। वह महत्वपूर्ण सबक है, लोगों की सेवा करना और हमेशा सत्य के लिए खड़े रहना। आज के दिन मैं उनके और सभी शिक्षकों के प्रति आभार व्यक्त करता हूँ, जिन्होंने हमारे समाज को आकार दिया है।



युवक ने छेड़छाड़ का विरोध करने पर महिला पर किया हमला

जमशेदपुर। मानगो थाना क्षेत्र के चेपा पुल के पास बुधवार की देर रात एक महिला के साथ छेड़छाड़ की गई। महिला द्वारा विरोध करने पर आरोपी युवक ने उसके साथ हाथपायी की। साथ ही बीच बचाव करने आए राहगीर पर हमला कर दिया। रात होने के कारण मामला थाना नहीं पहुंचा। बृहस्पतिवार को पीड़िता ने मानगो थाना में शिकायत की। पीड़िता के अनुसार वह अपनी सखी के साथ स्कूटी से धरलू सामान खरीदने के लिए चेपा पुल के पास रुकी थी, तभी एक युवक बुलेट बाइक से आया और मोबाइल नंबर मांगने लगा। जब दोनों महिलाओं ने इसका विरोध किया, तो युवक ने एक महिला का हाथ मरोड़कर उसे घायल कर दिया। एक राहगीर ने हस्तक्षेप करने की कोशिश की, लेकिन युवक उन पर भी हमला कर दिया। आरोपी की पहचान पीड़िता शेरू के रूप में की गई है, जो मानगो के 15 नंबर इलाके का निवासी बताया जा रहा है। पीड़िता एवं घायल राहगीर का एमजीएम अस्पताल में इलाज कराया गया। पुलिस आरोपी की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है।

बंगलादेशी घुसपैट मामला : हाईकोर्ट ने छह जिलों के डीसी की रिपोर्ट पर जताई हैरानी, चेताया घुसपैट मिली, तो चलेगा अवमानना का केस

केंद्र की तरफ से सॉलिसिटर जनरल ने दी दलीलें, अगली सुनवाई 12 को

संवाददाता। रांची
झारखंड हाईकोर्ट ने संथाल परगना में बांग्लादेशियों की घुसपैट के मामले में दायर जनहित याचिका पर गुरुवार को एक बार फिर सुनवाई की। केंद्र सरकार की ओर से पक्ष रखते हुए सॉलिसिटर जनरल ऑफ इंडिया तुषार मेहता ने कहा कि संथाल परगना में बांग्लादेशियों की घुसपैट की स्थिति अलार्मिंग है। इसकी वजह से इलाके की डेमोग्राफी प्रभावित हो रही है। आदिवासी आबादी के प्रतिशत में गिरावट भी गंभीर विषय है। घुसपैटिए झारखंड के रास्ते देश के अन्य राज्यों में घुस कर वहां की आबादी को प्रभावित कर सकते हैं। केंद्र सरकार इस मामले में अपने सभी स्ट्रेकहोल्डर आर्डीबी, बीएसएफ आदि से विचार-विमर्श के बाद कोर्ट में जल्द ही एक कंफ्रिमेंसिव जवाब दाखिल करेंगे।

जनहित याचिका पर हो रही सुनवाई
हाईकोर्ट में यह जनहित याचिका जमशेदपुर निवासी दानिश नानिश ने दायर की है। इसमें कहा गया है कि जामताड़ा, पाकुड़, गोड्डा, साहिबगंज आदि झारखंड के बीरें इलाके से बांग्लादेशी घुसपैटिए झारखंड आ रहे हैं। इससे इन जिलों में जनसंख्या में कुप्रभाव पड़ रहा है। इन जिलों में बड़ी संख्या में मरसे स्थापित किए जा रहे हैं। स्थानीय आदिवासियों के साथ वैवाहिक संबंध बनाया जा रहा है। उनके अधिवक्ता ने राष्ट्रीय जनगणना के हवाले से हाईकोर्ट के समक्ष जो डाटा पेश किया है, उसके मुताबिक साल 1951 में संथाल परगना क्षेत्र में आदिवासी आबादी 44.67 प्रतिशत से घट कर साल 2011 में 28.11 प्रतिशत हो गई है। इसके पीछे की एक बड़ी वजह बांग्लादेशी घुसपैट है। अगर इस सिलसिले पर रोक नहीं लगाई गई, तो स्थिति गंभीर हो जाएगी।



वर्तुअल मोड में जुड़े सॉलिसिटर जनरल
गुरुवार को कोर्ट में हुई सुनवाई के दौरान सॉलिसिटर जनरल ऑफ इंडिया तुषार मेहता वर्तुअल मोड में जुड़े। उन्होंने कोर्ट से आग्रह किया कि इस मामले में आईबी को प्रतिवादी की सूची से हटाया जाए, क्योंकि उसके पास कई गोपनीय सूचनाएं होती हैं, जिन्हें सार्वजनिक नहीं किया जा सकता। इस पर कोर्ट ने केंद्र सरकार की ओर से आवेदन दाखिल करने को कहा। कोर्ट ने इस याचिका पर 22 अगस्त को हुई सुनवाई के दौरान केंद्र सरकार, इंटेलिजेंस ब्यूरो, यूआईएफडीआई और बीएसएफ की ओर से जवाब दाखिल नहीं किए जाने पर नाराजगी जताई थी।

पटमदा के ठनठनी घाटी में ईट लदा 407 ट्रक पलटा, 2 की मौत, 2 घायल प. बंगाल से ईट लेकर जमशेदपुर आ रहा था वाहन

विशेष सहयोगी। पटमदा
पटमदा थाना क्षेत्र अंतर्गत ठनठनी घाटी में बृहस्पतिवार को ईट लदा 407 वाहन पलटने से दबकर चालक एवं एक मजदूर की मौके पर मौत हो गई। जबकि इस घटना में दो अन्य मजदूर घायल हो गए, घटना दोपहर करीब एक बजे हुई के आस-पास हुई। घटना के बाद घायलों को एमजीएम अस्पताल भेजा गया।



घटना के संबंध में बामनी निवासी धरमू किस्कू ने बताया पश्चिम बंगाल के लिकी गांव स्थित डीलक्स भद्रा से ईट लादकर एक 407 ट्रक जमशेदपुर की ओर जा रहा था। तेज रफ्तार होने के कारण चालक ने अपना नियंत्रण खो दिया और टर्निंग प्वाइंट पर अनियंत्रित होकर पलट गया। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार 407 ट्रक कर्मकार, विधायक प्रतिनिधि चन्द्रशेखर टुडू घटनास्थल पर पहुंचे तथ घटना की जानकारी ली। दूसरी ओर पटमदा थाना प्रभारी ने दोनों शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिये एमजीएम मेडिकल कॉलेज भेज दिया। बताया जाता है कि ट्रक का चालक ही उसका मालिक था। स्थानीय लोगों के अनुसार ट्रक काफी पुराना लग रहा है जिसकी स्थिति ठीक नहीं होने के कारण ही संभवतः यह दुर्घटना हुई।

पीएम के दौरे को लेकर पुलिस-प्रशासन ने शुरू की आंतरिक तैयारियां
जमशेदपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 15 सितंबर के प्रस्तावित जमशेदपुर दौरे को लेकर रेलवे एवं पूर्वी सिंहभूम जिला प्रशासन की ओर से आंतरिक तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। बुधवार को रेलवे जीएम एके मिश्रा ने टायनगर रेलवे स्टेशन का निरीक्षण भी पीएम के आगमन के मद्देनजर किया। वहीं देर रात रेलवे के अधिकारियों के अलावे प्रशासनिक अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में सांसद विद्युत बरण महतो भी शामिल हुए। इस दौरान आधिकारिक कार्यक्रम आने से पहले तैयारियों पर चर्चा की गई। बैठक में वरीय आरक्षी अधीक्षक किशोर कोशल, डीडीसी मनीष कुमार, एसडीओ पारुल सिंह तथा रेलवे के कई अधिकारी मौजूद रहे, जिसमें कार्यक्रम की रूपरेखा पर चर्चा की गई एवं कार्यक्रम को सफल और व्यवस्थित करने का निर्णय लिया गया। दूसरी ओर अधिकारी भाजपा के नेताओं से संपर्क कर पार्टी के कार्यक्रमों की जानकारी ले रहे हैं।

बैठक में 82 बूथ अध्यक्ष में से 50 गायब, जिला प्रभारी हुए नाराज भाजपा आदित्यपुर मंडल की बैठक में बूथ जीतो चुनाव जीतो पर चर्चा

संवाददाता। आदित्यपुर
भाजपा आदित्यपुर मंडल की बैठक गुरुवार को आदित्यपुर स्थित अटल पार्क में हुई। इसमें संगठन के आह्वान बूथ जीतो चुनाव जीतो पर चर्चा हुई। साथ ही बूथ कमिटी का पुनर्गठन करने और महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित करने पर जोर दिया गया। बैठक में जिला प्रभारी गुंजन यादव ने मंडल कमिटी के सभी पदाधिकारियों की क्लास लगाई और उनकी उपस्थिति सुनिश्चित की। मंडल में 82 बूथों पर 18 शक्ति केंद्र बनाए गए हैं, जिसकी हाजिरी ली गई। बैठक में 82 में से 32 बूथ अध्यक्ष मौजूद थे। इस पर जिला प्रभारी गुंजन यादव ने नाराजगी जताई।



उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता आधारित पार्टी है। अगर कार्यकर्ता को हटाने का आग्रह किया। खबर लिखे जाने तक आदिवासी समुदाय के लोग इकट्ठा होकर सभा कर रहे थे। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी द्वारा जायसवाल ने खारिज हुए मामले को लेकर सभी ग्रामीणों के बीच बातों को रखा तथा इकट्ठा हुई सभा से भीड़ को हटाने का आग्रह किया।

विवाद एसडीएम की मौजूदगी में तोड़ा गया ताला, दोपहर बाद शुरू हुई मंदिर में पूजा-अर्चना

आदिवासी समाज ने दिउड़ी मंदिर में जड़ा ताला, कहा- यह दिउड़ी दिरी है

संवाददाता। बुडू (रांची)
रांची के तमाड़ स्थित दिउड़ी मंदिर में गुरुवार सुबह छह बजे से आदिवासी समूह ने मुख्य द्वार पर ताला लगा दिया। अनुमंडल प्रशासन की मौजूदगी में मंदिर में लगाया गया ताला तोड़ा गया। आदिवासी समूह का कहना है कि यह दिउड़ी मंदिर नहीं, बल्कि दिवड़ी दिरी है। स्थानीय लोगों का कहना है कि मंदिर पर सरकार का हस्तक्षेप नहीं होना चाहिए। मंदिर पहले की तरह बिना सरकार के हस्तक्षेप के चलना चाहिए। गौरतलब है कि मंदिर के सौंदर्यीकरण के लिए लगभग 8 करोड़ की लागत से काम होता था। लेकिन इसे भी रोक दिया गया है।



दिउड़ी मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष बुडू के एसडीओ हैं। पूरे मामले में राजनीतिक खेल चल रहा है। काम रोके जाने को लेकर संवेदक ने तमाड़ थाने में लिखित शिकायत दी है। आदिवासी समूह के इस कदम से मंदिर के आसपास के इलाके में तनाव है। दीवड़ी ग्राम के आसपास के आदिवासी ग्रामीण एकजुट होकर ग्राम सभा कर रहे हैं। जिसमें बुडू प्रशासन के साथ वातां की गईं। दोनों ही पक्षों ने अपनी-अपनी बातों को एक दूसरे के समक्ष रखा। इसके बाद आदिवासी समाज के कुछ लोगों ने इस आदेश को



मानने से इनकार कर दिया। इस मामले में अंचल अधिकारी तमाड़, अनुमंडल पदाधिकारी बुडू सहित ट्रस्ट के एडवोकेट रितीश जायसवाल ने खारिज हुए मामले को लेकर सभी ग्रामीणों के बीच बातों को रखा तथा इकट्ठा हुई सभा से भीड़ को हटाने का आग्रह किया। खबर लिखे जाने तक आदिवासी समुदाय के लोग इकट्ठा होकर सभा कर रहे थे। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी द्वारा जायसवाल ने खारिज हुए मामले को लेकर सभी ग्रामीणों के बीच बातों को रखा तथा इकट्ठा हुई सभा से भीड़ को हटाने का आग्रह किया।

हरतालिका तीज आज, निर्जला उपवास रखेंगी महिलाएं

● खरीदारी व मेहंदी लगवाने बाजारों में पहुंची महिलाएं

वरीय संवाददाता। जमशेदपुर



भाद्रपद माह के शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को मनाया जाने वाला हरतालिका तीज का त्योहार शुक्रवार को है।पर्व को लेकर बाजारों में गहमा गहमी है। सोलह श्रृंगार का सामान खरीदने व मेहंदी लगवाने का उत्साह महिलाओं में दिखा। धार्मिक मान्यता के अनुसार, इस व्रत को करने से वैवाहिक जीवन सदैव खुशहाल रहता है साथ ही विवाह से जुड़ी सभी समस्या दूर होती है। साथ ही पति-पत्नी के रिश्ते में मजबूती आती है। पंचांग के अनुसार,

भाद्रपद माह के शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को पशुआत 05 सितंबर को दोपहर 12:21 पर होगी, वहीं इस तिथि का समापन 6 सितंबर को दोपहर 03:21 पर होगा। ऐसे में हरतालिका तीज का व्रत 6 सितंबर को मनाया जाएगा। शुक्रवार सुबह से महिलाएं निर्जला उपवास रखेंगी। शाम को सोलह सिंगार कर तीज व्रत की कथा सुनेंगी। दूसरे दिन व्रत का पारण होगा। महिलाओं ने बताया कि इस व्रत को सबसे पहले मां पार्वती ने भगवान शिव के लिए शुरूआत की।

दिल्ली पब्लिक स्कूल में मनाया गया शिक्षक दिवस

चक्रधरपुर की रामचंद्रपुर स्थित दिल्ली पब्लिक स्कूल में गुरुवार को शिक्षक दिवस समारोह हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस मौके पर स्कूल के प्राचार्य गिरधारी दास व अन्य शिक्षकों ने सर्वप्रथम डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की तस्वीर के समीप दीप प्रज्वलित कर व फूल माला चढ़ाकर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। इसके बाद प्राचार्य गिरधारी दास समेत सभी शिक्षकों ने केक काटकर एक दूसरे को शिक्षक दिवस की शुभकामनाएं दीं। वहीं प्राचार्य गिरधारी दास ने डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जीवनी पर प्रकाश डालते हुए उनसे प्रेरणा लेने की बात कही।



● डीसी ने हस्ताक्षर कर पोषण माह अभियान किया शुरु

संवाददाता। चाईबासा

पोषण माह 2024 के अंतर्गत तीन पोषण रथ को जिला उपायुक्त, उप विकास आयुक्त, अपर आयुक्त, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी ने हरी झंडी दिखाकर समाहरणालय से रवाना किया। पोषण रथ द्वारा बच्चों का कुपोषण से बचाव, एनीमिया से बचाव एवं कुपोषण मुक्त झारखंड के तहत झारखंड सरकार की अति महत्वाकांक्षी समर कार्यक्रम का प्रचार-प्रसार किया जाएगा।

साथ ही पोषण माह 2024 पर हस्ताक्षर अभियान का शुभारंभ

कुपोषण व एनीमिया से बचाव और कुपोषण मुक्त बनाने का होगा प्रचार

हरी झंडी दिखाकर उपायुक्त ने किया पोषण रथ को रवाना



चाईबासा समाहरणालय में प्रचार रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना करते उपायुक्त व अन्य अधिकारी।

उपायुक्त चाईबासा ने सही पोषण, देश रोशन के नारों का उल्लेख एवं हस्ताक्षर कर किया। पोषण माह

2024 पर सही पोषण, देश रोशन पर सभी उपस्थित पदाधिकारियों एवं कर्मियों को शपथ दिलायी गयी। पोषण

परिणामों में सुधार के लिए मिशन पोषण 2.0 में सामाजिक परिवर्तन संचार और सामुदायिक गतिशीलता

एक महत्वपूर्ण बिंदु रहा है। अन्य विभागों के साथ मिलकर लाभार्थियों और आम लोगों के बीच पोषण संबंधी सेवाओं और व्यवहार को बढ़ावा देने के लिए जन भागीदारी से जन आंदोलन के लिए हर साल सितम्बर में पोषण माह मनाया जाता है।

पोषण माह 2024 का आयोजन 1 सितंबर से 30 सितंबर तक किया जाएगा। इसके अंतर्गत जिला, प्रखंड एवं आंगनवाड़ी केन्द्र / ग्राम स्तर पर निर्धारित गतिविधियों के अनुसार कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इस वर्ष पोषण माह का थीम एनीमिया, वृद्धि निगरानी, ऊपरी आहार, पोषण भी पढ़ाई भी, बेहतर शासन के लिए तकनीक का वृहत उपयोग एवं समग्र पोषण है।

तुलसी पब्लिक स्कूल में मनाया गया शिक्षक दिवस



तुलसी पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस के अवसर पर मौजूद शिक्षक।

संवाददाता। चक्रधरपुर

शिक्षक यानी गुरु एक ऐसा नाम है, जो अपने नाम से बहुत कुछ बर्णन करता है। शिक्षक एक आईना है, जो सच दिखाता है। सही मायने में इस समाज को बनाने वाला एक शिक्षक ही है। यह बातें गुरुवार को रोलाडीह तुलसीनगर में नवनिर्मित तुलसी पब्लिक स्कूल में आयोजित शिक्षक दिवस समारोह में प्रिंसिपल कीर्ति लता कुमारी ने कहीं। उन्होंने कहा कि समाज को बदलने का जरिया शिक्षा

ही होता है। जब तक लोग शिक्षित नहीं होंगे तब तक समाज नहीं बदलेगा। भविष्य में शिक्षा को लेकर हर किसी को गंभीर होने की जरूरत है। इस दौरान डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के तस्वीर पर माल्यार्पण करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि भी दी गई। मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता पंडित कुमार महतो, सहायक शिक्षक लीना महतो, पवनी महतो, रवीना महतो, रमेश कुमार जराक के अलावा काफी संख्या में अभिभावक व कर्मचारी उपस्थित थे।

सेल की चिड़िया खदान में खनन स्थल है हाथी व अन्य जंगली जानवरों का कॉरिडोर

एनएसआईपीएल नियम ताक पर रख रात में कर रही खनन कार्य



खदान में जांच करते मुखिया, मानकी, मुंडा।



रात के समय संचालित खनन गतिविधियां।

जगन्नाथपुर विस से टिकट के लिए झामुमो करेगी दावा

संवाददाता। किरीबुरु

झामुमो प्रखंड समिति, नोवामुंडी की बैठक गुरुवार को वृन्दावन गोप की अध्यक्षता में गुवा के हिरजी हाटिंग में हुई। इस बैठक में झामुमो नेत्री सह जिला परिषद अध्यक्ष लक्ष्मी सुरेन उपस्थित थीं। बैठक में फैसला लिया गया कि आगामी विधानसभा चुनाव में झामुमो महागठबंधन के तहत जगन्नाथपुर विधानसभा सीट से अपना प्रत्याशी उतारेगी।

लोकसभा चुनाव में इस विधानसभा क्षेत्र में झामुमो का वोट प्रतिशत बढ़ा है। जगन्नाथपुर विधानसभा क्षेत्र से आम जनता, मतदाता एवं कार्यकर्ताओं की मांग है कि महागठबंधन के तहत पार्टी यह सीट झामुमो को देती है तो भारी मतों से जीत दर्ज करायेगी। यदि यह सीट

कांग्रेस को मिलती है तो यहां भाजपा के लिए जीत आसान होगी। विगत चुनाव में यहां के विधायक के क्रिया कलाओं को कार्यकर्ताओं के साथ आम जनता भी देखी है। यही कारण है कि कांग्रेस के सीटिंग विधायक पर झामुमो के कार्यकर्ताओं का विश्वास नहीं रहा है।

इसलिए आगामी विधानसभा चुनाव झामुमो मजबूती के साथ महागठबंधन के तहत चुनाव लड़ेगी। आठ सितंबर गुवा शहीद दिवस के दिन प्रखंड समिति के माध्यम से पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष सह मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को ज्ञापन सौंपकर विधानसभा चुनाव लड़ने की मनसा से अवगत कराएगी। बैठक में झामुमो के हेमराज सोनार, रिम्बू बहादुर सहित काफी संख्या में महिलाएं व पुरुष उपस्थित थे।

संवाददाता। किरीबुरु

सेल की मनोहरपुर आधारन माइन्स, दुबिल (चिड़िया) खदान में डीजीएमएस व फॉरेस्ट से संबंधित नियमों को ताक पर रखकर एनएसआईपीएल टेका कंपनी रात में खनन गतिविधियां चला रही है। हालांकि इस खदान में सिर्फ दिन में ही खनन एवं अयस्क परिवहन कर रेलवे साइडिंग मनोहरपुर तक ले जाने की अनुमति है। सूर्यास्त के बाद से रात लगभग 10 बजे तक सिर्फ मशीनों का मेटेनेंस करने की अनुमति है। लेकिन रात पर दुबिल खदान में क्रिकिंग, स्क्रिनिंग, भारी वाहनों जैसे डम्पर आदि का कार्य हो रहा है।

सेल की चिड़िया खदान में उत्पादन से लेकर डिस्पैच तक का सारा काम एनएसआईपीएल नामक टेका कंपनी को दिया गया है। पहले इस खदान में हैड माइनिंग करने की ही अनुमति थी, लेकिन अब यहां सारा काम मशीनों से होता है। रात में जारी खनन गतिविधियों की

मुख्य गेट में ताला लगा कर किया जा रहा था काम

यह गतिविधियों खदान के मुख्य गेट में ताला जड़ किया जा रहा था, ताकि कोई बाहरी आकर इसकी फोटो अथवा वीडियो नहीं बना सके। इसके बावजूद उक्त लोग गेट के पास वाहन खड़ा कर पैदल कार्य स्थल पर पहुंचे। खदान में रात्रि के समय उत्पादन कार्य में लगे श्रमिकों व डम्पर ऑपरेटरों ने बताया कि यहां हर रात खदान की तमाम गतिविधियां चलता है। इस खदान में तीन पालियों में मजदूर व आपरेटर काम करते हैं। नक्सल प्रभावित घने जंगलों में यह खदान होने की वजह से रात में किसी भी विभाग का कोई अधिकारी नहीं आता है। खदान के अंदर जंगली हाथी व पालतू जानवरों का प्रवेश हमेशा होता रहता है। इसका ताजा प्रमाण भी खदान गेट के ठीक सामने हाथी का नया लोद के रूप में देखने को मिला।

खदान में हाथी व अन्य जानवर आते रहते हैं

मुखिया राजू सांडिल, मुखिया इमनेश बारला, मानकी लागुड़ा देवगम व अन्य मुंडाओं ने बताया कि सेल का यह दुबिल खदान सारंडा स्थित हाथियों व अन्य वन्यप्राणियों के विचरण वाले कॉरिडोर में स्थित है। रात के समय भारी वाहनों व खनन गतिविधियां चलने व उससे उत्पन्न कंपन व आवाज से वन्यप्राणियों के जीवन में खलल पड़ रहा है। इससे हाथियों का बायोलॉजिकल क्लॉक प्रभावित हो रहा है। इस कारण हाथी सारंडा के गांवों में तांडव मचा रहे हैं। सारा कार्य नियम को ताक पर नहीं होना चाहिए, रात के समय एनएसआईपीएल नियम विरुद्ध कार्य कर रही है। हम सभी लीगल सलाह लेंगे और उचित मंच पर सारे प्रमाण व वीडियो को दिखा कर नियम विरुद्ध गतिविधियों पर रोक लगाने की जल्द मांग करेंगे।

शिकायत पर गंगादा पंचायत के मुखिया सुखराम उर्फ राजू सांडिल, दीपा पंचायत के मुखिया इमनेश बारला, सारंडा पीढ़ के मानकी लागुड़ा देवगम, जामकुंडिया के मुंडा कुशु देवगम, मंगल कुम्हार आदि 4 सितम्बर की रात सेल, चिड़िया खदान जाकर औचक निरीक्षण किया। उन्होंने देखा कि खदान में स्थित हॉपर में

डम्परों से अयस्क डालने, क्रशर से पत्थर तोड़ने तथा उसे स्क्रिनिंग मशीन में स्क्रिनिंग करने, स्क्रॉन किया साइज और को पास में भंडारण करने समेत तमाम मशीनों का संचालन जारी था।

एनएसआईपीएल के सक्षम पदाधिकारी सुनील से सम्पर्क करने पर उन्होंने कहा कि उक्त खदान में

रात के समय खनन गतिविधियों की अनुमति नहीं है। सिर्फ रात 10 बजे तक मशीनों के मेटेनेंस की अनुमति है। हम सभी डीजीएमएस और फॉरेस्ट रूल का पालन कर खनन गतिविधियां करते हैं। रात के समय खनन कार्य नहीं होता है। मेटेनेंस प्रक्रिया की वजह से 4 सितम्बर की रात कुछ मशीनें चलाई गईं होगी।

सुदूरवर्ती जंगल क्षेत्र में हॉकी खेल पर सरकार ध्यान दे : महेन्द्र जामुदा

रोलाडीह में पहले मैच में यंग ब्वायज ने पुंडीदीरी एफसी को 2-0 से हराया

संवाददाता। चाईबासा

बढ़ावा प्रखंड के सिन्दुरीबेड़ा पंचायत के ग्राम सिन्दुरीबेड़ा गांव के बोंगाबुरु टोला में तीन दिवसीय हॉकी प्रतियोगिता का सिन्दुरीबेड़ा बोंगाबुरु कमेटी ने आयोजन किया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड पार्टी के केंद्रीय सचिव सह अधिवक्ता महेन्द्र जामुदा एवं जिला उपाध्यक्ष नितिन जामुदा उपस्थित थे।

महेन्द्र जामुदा ने कहा कि जंगल के बीच होने के बावजूद भी इतना खूबसूरत हॉकी खेल का आयोजन हो रहा है। इसके लिए कमेटी के सभी साथी धन्यवाद के पात्र हैं। सरकार को इस खेल पर ध्यान देने की आवश्यकता है। इस क्षेत्र में हॉकी के अच्छे खिलाड़ी उभर रहे हैं। उनके लिए डे बोर्डिंग स्कूल की व्यवस्था



हॉकी प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि के साथ खिलाड़ी।

करने से इस क्षेत्र के बच्चे प्रखंड से लेकर जिला, राज्य का नाम रोशन करेंगे। मौके पर कमेटी के सदस्य सिलवेस्टर कोनागाड़ी, ग्राम प्रधान डेवरा सिरुम, बिरजू चामिया, दन्दु गुडिया, बुधुधा सोय मरूम, जोहन कोनागाड़ी, निकोलस कोनागाड़ी, दोननिक सोय मरूम, दुबिया सोय

मरूम, विका गुडिया, रेफरी जुना हेरज, रेफरी चिलका गुडिया, प्रदिप चमिया को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। मौके पर सिन्दुरीबेड़ा, टाकुब, ओलमोकोड, जतरमा, बंगुरकेल, मिरलिडि, लम्बाबुरु, जोमताई, कमरोडा, तजुन, जतासार, रगु आदि गांव के महिला, पुरुष ग्रामीण उपस्थित थे।

संवाददाता। चक्रधरपुर

चक्रधरपुर प्रखंड की हतनातोडांग पंचायत के रोलाडीह मैदान में गुरुवार को शिक्षक दिवस के अवसर पर तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। मौके पर अतिथियों ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर मैच का शुभारंभ किया। मुख्य अतिथि विधायक सुखराम उरांव के पुत्र सह दिशाम गुरु आशीर्वाद योजना के अध्यक्ष सन्नी उरांव ने मैच आरम्भ होने के पूर्व गुब्बारा छोड़ा। साथ ही सभी अतिथियों और खेल प्रेमी दर्शकों ने राष्ट्रगान गाया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि झामुमो युवा नेता सन्नी उरांव ने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। प्रतियोगिता के पहले मैच में पुंडीदीरी एफसी को यंग ब्वायज क्लब, सीकेपी



रोलाडीह मैदान में फुटबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ करते अतिथिगण।

2-0 से हरा दिया। इस मौके पर जिला परिषद सदस्य लक्ष्मी हांसदा, चक्रधरपुर प्रखंड प्रमुख ज्योति सिजुई, उपप्रमुख विनय प्रधान, पंचायत की मुखिया बेलमति बाँकिरा, प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष ताराकांत सिजुई बाईपी पंचायत की मुखिया पिंकी जोंको, सिलफोडी पंचायत की मुखिया मेलानी बोदरा, इंटीर पंचायत

के मुखिया सोमनाथ कोया, केनके पंचायत के पंचायत समिति सदस्य अर्जुन हांसदा, झामुमो जिला संयुक्त सचिव प्रदीप महतो, झामुमो के युवा नेता अमर सिंह बोदरा, समाजसंघी बबलु कोडा, फुटबॉलर सह झामुमो नेता दीकु गागराई, झामुमो नेता लोचन माहली एवं आयोजन समिति के सभी सदस्य मौजूद थे।

हेमंत सरकार की निष्क्रियता विकास में बाधक : मधुसूदन

गड़बड़ी

हाइवा मालिक ने ट्रैक्टर पर बालू लोड कर चक्रधरपुर की ओर भेजा

अवैध बालू लदा हाइवा पेड़ से टकराया, चालक घायल, थानेदार को पता नहीं

विशेष सहयोगी। गोइलकेरा

गोइलकेरा व आसपास के क्षेत्रों में अवैध बालू का कारोबार जोरों पर चल रहा है। लेकिन पुलिस मूकदर्शक बनी हुई है। रात के अंधेरे में होने वाले इस कारोबार में कई बार बालू लदा ट्रैक्टर व अन्य वाहन दुर्घटना का शिकार भी हुआ है। ताजा मामला बुधवार रात को है। बताया जाता है कि बुधवार देर रात गोइलकेरा की ओर से एक अवैध बालू लदा हाइवा चक्रधरपुर की ओर जा रहा था।

इसी बीच चक्रधरपुर-गोइलकेरा मुख्य सड़क के सोनुवा थाना क्षेत्र के चांदीपोस के पास बालू लदा हाइवा अनियंत्रित होकर सड़क किनारे एक पेड़ से जा टकराया। इस घटना में हाइवा चालक घायल हो गया और



चांदीपोस के समीप सड़क किनारे पेड़ से टकराने के बाद क्षतिग्रस्त अवैध बालू लदा हाइवा।

हाइवा के आगे का हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। हालांकि देर रात होने के कारण चालक हाइवा छोड़कर फरार हो गया।

इधर हाइवा दुर्घटना होने की खबर पाकर आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंचे। साथ ही पुलिस के भी कुछ

जवान वहां पहुंचे, लेकिन थोड़ी देर बाद चले गये। वहीं गुरुवार को हाइवा मालिक हाइवा से बालू उतरवा कर

मधुसूदन पब्लिक स्कूल में डॉ. राधाकृष्णन की मनाई जयंती



डॉ. राधाकृष्णन को श्रद्धांजलि देते विद्यालय के चेयरमैन श्याम सुंदर महतो।

● कार्यक्रम का संचालन 12वीं के विद्यार्थियों ने किया

संवाददाता। चक्रधरपुर

चक्रधरपुर की आसनतलिया स्थित मधुसूदन पब्लिक स्कूल में गुरुवार को डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती व शिक्षक दिवस समारोह हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर विद्यालय के चेयरमैन श्याम सुंदर महतो, निदेशक बीके हिंदवार, प्राचार्य के नागराजू एवं उप प्राचार्य आरती कोडवार ने डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की तस्वीर के समीप दीप प्रज्वलित कर व माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। इसके बाद विद्यालय के परीक्षा नियंत्रक दिनेश चक्रवर्ती व सीसीए संयोजक केएल नारायण तथा विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं के द्वारा राधाकृष्णन की तस्वीर पर पुष्पांचन किया गया। मौके

पर विद्यालय के प्राचार्य के नागराजू ने विद्यार्थियों के समक्ष डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन-चरित्र पर प्रकाश डाला एवं उनके द्वारा बनाए गए सुमार्ग का अनुपालन करने को कहा। इस अवसर पर पाठ्य सहायगी क्रिया के अंतर्गत विद्यालय के 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों द्वारा टीचिंग एबिलिटी टेस्ट कराया गया, जिसमें विद्यार्थियों की अध्यापन कार्य की काफी प्रशंसा की गई। विद्यालय की डॉ. हिंदवार, प्राचार्य के नागराजू एवं उप प्राचार्य आरती कोडवार ने विद्यार्थियों को शिक्षक दिवस की हार्दिक बधाई दी।

इस अवसर पर विद्यालय के बारहवीं कक्षा के विद्यार्थियों द्वारा कार्यक्रम का संचालन किया गया। साथ ही इनके द्वारा प्रेरणादायक नाटक एवं नृत्य की प्रस्तुति की गई। इस मौके पर विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

मनरेगा योजना का हाल: मुखिया और लाभुक को पता नहीं और निकल गए पैसे

विभाग की सांटगांट से बिचौलिए ने निकाल लिए 67 हजार



पार्वती देवी का टीसीबी निर्माण स्थल, जहां कोई काम नहीं हुआ है।

संवाददाता । रांची/गाछ

लातेहार के गारू प्रखंड में मनरेगा योजना के तहत काम कराये बिना 67 हजार की निकासी कर ली गई है। यह काम प्रखंड कार्यालय की सांटगांट से किया गया है। इसकी जानकारी झारखंड नरेगा वाच के संयोजक जेम्स हेरेंज व उनकी टीम ने दी है। जेम्स हेरेंज के मुताबिक प्रखंड मुख्यालय से सटे समोंधटोला में पार्वती देवी (योजना कोड 1900629), अरविन्द उरांव (योजना कोड 1900632) तथा मानुवेल उरांव (योजना कोड 1900635) का टीसीबी निर्माण होना

बताया गया है। 27 अगस्त को वेज लिस्ट सृजित कर राशि भुगतान की जानकारी दी गई। इस बारे में हमने जब जांच की तो पता चला कि काम हुआ ही नहीं है। लाभुक को योजना के बारे में जानकारी ही नहीं है। बिचौलियों और प्रखंड कार्यालय के कंप्यूटर ऑपरेटर की सांटगांट से मनरेगा योजना में धांधली की जा रही है। 18 अगस्त को तीन योजनाओं का एक-एक दिन का मस्टर रोल सृजित कर योजनाओं को पहले ऑनगोइंग दिखाया गया। फिर 19 से 25 अगस्त तक ग्राम सुरकुमी, अरमू भवरदहा, अरमू तथा गारू के मजदूरों के नाम से

व्या कहता है मनरेगा वेबसाईट

मनरेगा वेबसाईट में दर्ज सूचना के अनुसार तीनों योजनाओं में कुल 67 हजार रुपये सरकारी राशि की निकासी कर ली गई है। पार्वती देवी के योजना की प्राक्कलित राशि 38 हजार की है, जिसमें 16,592 रुपये की राशि निकासी की गई है। इसी तरह अरविन्द उरांव तथा मानुवेल उरांव के योजना की प्राक्कलित राशि 38 हजार में से क्रमशः 26,384 व 24,752 रुपये की निकासी कर ली गई है।

फर्जी मस्टर रोल सृजित किए गए। मानुवेल उरांव की योजना में 15 मजदूर, अरविन्द उरांव के योजना में 16 एवं पार्वती देवी के योजना में 10 मजदूर दिखाया गया। फर्जी मजदूरों में धारणटोला के कृष्णा प्रसाद

(4666), कृष्णा कुमार (6892) संजय प्रसाद (8127), नेहा कुमारी (9420), बबिता देवी (9774), हीरा प्रसाद (1617), चिंता देवी (41313), मनोज प्रसाद (9193) आदि का नाम शामिल है।



राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेष समग्र बहुत ही उत्तम है। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। जीवन सुखमय व्यतीत होगा। प्रसन्नता तथा उत्साह से भ्रत-भ्रत रहेंगे। पारिवारिक सहयोग प्राप्त होगा। चोट-रोग व चोरी-विवाद से बचें। लंबी यात्रा का योग बन रहा है।

वृष संतान के लिए समग्र शुभ है। असमंजस की स्थिति बनेगी। लैन-देन में जल्दबाजी व लापरवाही न करें। भावनाओं को वश में रखें। मन की बात किसी को न बताएं। प्रतिष्ठा में कमी हो सकती है। जल्दबाजी से चोट लग सकती है।

मिथुन सुख का सामान एकत्र होगा। गलत दोस्तों से दूरी बनाएं। नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं। घर-बाहर पूछ-परख रहेगी। प्रमाद न करें। कोई बड़ा काम करने तथा यात्रा पर जाने का मन बनेगा। आय बनी रहेगी। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी।

कर्क बड़ा कार्य होने से मन प्रसन्न होगा। धन का आगमन होगा। घर में अतिथियों का आगमन होगा। व्यय बढ़ेगा। आत्मविश्वास में वृद्धि होगी। कोई बड़ा काम करने तथा यात्रा पर जाने का मन बनेगा। आय बनी रहेगी। प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी।

सिंह पराक्रम व प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। धन प्राप्ति सुगम होगी। कारोबारी कामकाज चलते रहेंगे। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी। सुख के साधन जुटेंगे। यात्रा मनोरंजक रहेगी। कोई लंबी यात्रा टालें। मित्रों का साथ मिलेगा। सूर्य को जल दें।

कन्या कार्य बनने से मन में संतुष्टि होगी। पुराने रोग को नजरअंदाज न करें। व्यय होगा। कौमती बरसूंगें संभालकर रखें। व्यापार-व्यवसाय की गति धीमी रहेगी। शत्रु पीठ पीछे षडयंत्र चला सकते हैं। प्रियजनों के साथ रिश्तों में खटाव आ सकता है। जल का दान करें।

तुला कोई कार्य सोच विचार कर ही करें। कहीं बाहर की यात्रा बन सकती है। सुनशीलता का विकास होगा। धन प्राप्ति सुगम होगी। व्यापार-व्यवसाय सुखद रहेगा। जल्दबाजी न करें। शारीरिक कष्ट संभव है। चिंता तथा तनाव रहेगा।

वृश्चिक धर्म और सामाजिक कार्य पर खर्च होगा। उन्नति के मार्ग प्रशस्त होंगे। पाठन तथा मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे। नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं। किसी भी व्यक्ति के उक्ताने में न आएं।

धनु परिवार में किसी मांगलिक कार्य का आयोजन हो सकता है। जीवनसाथी से सहयोग प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। शत्रुपक्ष रहेगा। नौकरी में मातहतों का सहयोग मिलेगा। यश बढ़ेगा। लाभ के अवसर हाथ आएं। नए काम मिल सकते हैं। मंदिर में पिठाई का दान करें।

मकर किसी बरिष्ठ का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। लाभ के अवसर हाथ आएं। जीवनसाथी की चिंता रहेगी। घर में सुख-शांति बनी रहेगी। घर-बाहर पूछ-परख रहेगी। विवेक से कार्य करें। लाभ होगा। किसी धार्मिक स्थल के दर्शन का कार्यक्रम बन सकता है।

कुंभ कारोबार में वृद्धि के योग हैं। नौकरी में जवाबदारी बढ़ सकती है। ध्यान व कमजोरी रह सकती है। विरोधी सक्रिय रहेंगे। ऐश्वर्यादि पर खर्च होगा। यश बढ़ेगा। लाभ के अवसर हाथ आएं। नए काम मिल सकते हैं। मंदिर में पिठाई का दान करें।

मीन जीवनसाथी का सहयोग मिलेगा। दूसरों के मामलों में हाथ न डालें। लैन-देन में जल्दबाजी न करें। किसी व्यक्ति के व्यवहार से क्लेश होगा। आय होगी। जोखिम न उठाएं। वाहन व मशीनरी के प्रयोग में लापरवाही न करें।

हजारीबाग के चरही के पास वंदे भारत एक्सप्रेस पर पथराव

हजारीबाग। रांची से चलकर पटना जाने वाली वंदे भारत ट्रेन पर गुरुवार को कुछ असांभालिक तत्वों ने पथराव कर दिया है। ट्रेन नंबर 22350 पर हजारीबाग के चरही एवं बेस रेलवे स्टेशन के बीच में पथराव हुआ। इससे ट्रेन को नुकसान पहुंचा है। बोगी नंबर ई वन की सीट नंबर 5 और 6 के पास का ग्लास पूरी तरह टूट गया। हालांकि, इससे अंदर बैठे किसी यात्री को नुकसान नहीं हुआ है। सीसीटीवी फुटेज के जरिए असांभालिक तत्वों की पहचान की कोशिश हो रही है। इस हमले को लेकर आधिकारिक रूप से कुछ नहीं कहा गया है और न ही किसी ओर से इस घटना की आधिकारिक पुष्टि ही की गई है। रेलवे पुलिस इस मामले में पड़ताल कर रही है कि किसने और क्यों पथराववाजी की, सीसीटीवी के आधार पर इसके सुराग खोजने की कोशिश की जा रही है।

नाराजगी

बीडीओ अरुण उरांव के बिगड़े बोल से प्रखंड क्षेत्र के चुने हुए प्रतिनिधियों में आक्रोश व्याप्त

किस्को बीडीओ ने पाखर पंचायत समिति सदस्य को फोन पर दी गलियां

संवाददाता । किस्को/लोहरदगा

लोहरदगा जिला अंतर्गत किस्को प्रखंड में पदस्थापित बीडीओ अरुण उरांव के द्वारा त्रिसतीस पंचायत चुनाव में जनता द्वारा चुने हुए सम्मानित जनप्रतिनिधि ग्राम पंचायत पाखर पंचायत के पंचायत समिति सदस्य बीरेंद्र उरांव के द्वारा बीडीओ को योजनाओं के राशि भुगतान की जानकारी हेतु फोन किए जाने पर बीडीओ अरुण उरांव अपना आपा खो बैठे और अश्रुताप व्यवहार की हदें लांघ दीं। इससे किस्को प्रखंड क्षेत्र के जनप्रतिनिधियों में बीडीओ के बिगड़े बोल से काफी आक्रोश व्याप्त है। पंचायत समिति सदस्य बीरेंद्र उरांव ने



बीडीओ

बीडीओ अरुण उरांव से फोन पर हुई बातचीत का ऑडियो क्लिप भी भेजा गया है। दोनों के बीच बातचीत में बीडीओ अरुण उरांव के द्वारा पाखर पंचायत समिति सदस्य बीरेंद्र उरांव को रे-रेकारी करते हुए यह कहा जा



बीरेंद्र उरांव

रहा है कि दो अक्षर का ज्ञान नहीं और किसी को उठाकर कर देते हैं कॉल, ऑफिस में मिलो तुम्हें देख लेंगे, उल्लेखनीय है कि किस्को बीडीओ अरुण उरांव और पाखर पंचायत समिति सदस्य बीरेंद्र उरांव के बीच में

हुए विवाद ने काफी तेजी से तूल पकड़ लिया है। बता दें कि बीरेंद्र उरांव के द्वारा बुधवार की रात्रि करीब 8:00 बजे बीडीओ अरुण उरांव को पंचायत समिति मद का डेढ़ वर्षों से लंबित भुगतान के संदर्भ में बात करने को लेकर दूरभाष पर संपर्क किया गया। बीरेंद्र उरांव ने बताया कि बीडीओ के पास फोन कर योजना की राशि भुगतान की जानकारी प्राप्त करने हेतु मैंने फोन किया तो बीडीओ के द्वारा रे-रेकारी करते हुए गाली-गलौज की गई। उन्होंने बताया कि बीडीओ अपनी पद की मर्यादा को भूलकर हमें दो अक्षर का ज्ञान नहीं और हम से बात

करेगा, किसी को भी उठाकर कॉल कर देगा जैसी अमर्यादित भाषा से बात कर काफी ठेस पहुंचाई गई है। उन्होंने कहा कि बीडीओ के विरुद्ध कार्रवाई हेतु इसकी शिकायत विभागीय मंत्री डॉ इरफान अंसारी, उपायुक्त डॉ वाधमारे प्रसाद कृष्ण के समक्ष की जाएगी। पंसस बीरेंद्र उरांव ने बताया कि बीडीओ के द्वारा सिर्फ इतना ही नहीं बल्कि उनके द्वारा ऑफिस में मिलो तुम्हें देख लेंगे और अनाप-शनाप गाली-गलौज की गई। इधर, मामले को लेकर बीडीओ से जब दूरभाष पर बात की गई तो उन्होंने कहा कि गुरुवार को रांची में सीएम के कार्यक्रम में काफी व्यस्त थे और

काफी थके हुए थे, मेरी मां बीमार है, फिर भी हमें छुट्टी नहीं मिल पा रही है, ऐसे में ही ड्यूटी कर रहे हैं। इसी बीच बीरेंद्र उरांव का फोन रात्रि करीब 8:00 बजे किया गया था मेरे द्वारा उनसे शालीनता से बात की गई थी लेकिन उनके द्वारा बार-बार बात को क्रियेटिव किया जा रहा था, इसी दौरान हल्की-फुल्की बातें हो गई थी। उन्होंने कहा कि मेरे उपर बेवजह बदनाम करने के उद्देश्य से ऐसी चाल खेला जा रहा है। बहरहाल जो भी हो लेकिन बीडीओ और पंचायत समिति सदस्य क्लिप वायरल का लगातार न्यूज शुभम संदेश हिंदी दैनिक अखबार पुष्टि नहीं करती है।

लगाया आरोप :15 सिपाही अभ्यर्थियों की मौत का मामला परीक्षा केंद्रों पर पूरी तरीके से बंदइंतजामी रही : प्रतुल

संवाददाता । रांची

भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और झारखंड मुक्ति मोर्चा के आरोपों को निराधार बताते हुए कहा है कि राज्य सरकार चुनाव से पूर्व अपने चेहरे को चमकाने की हड़बड़ी में है, जिसके कारण 15 उत्पाद सिपाही अभ्यर्थियों की मौत हुई है। प्रतुल ने गुरुवार को बयान जारी करके कहा कि शारीरिक परीक्षा के केंद्रों में पूरे तरीके से बंदइंतजामी और मिस-मैनेजमेंट रहा। 24 घंटे पहले तक अभ्यर्थियों को लाइन में लगा दिया गया। भूखे प्यासे अभ्यर्थियों को उमस भरी गर्मी में दौड़ा दिया गया। केंद्रों में इलाज की समुचित व्यवस्था नहीं थी। अस्पतालों में भी इलाज में लापरवाही हुई, जिसके कारण 15 होनहार अभ्यर्थियों ने अपना जीवन गंवा दिया। 300 से ज्यादा अभ्यर्थी अभी भी अस्पतालों में जीवन मौत के बीच में झूल रहे हैं। प्रतुल ने कहा कि इन 15 मौतों के लिए हेमंत सरकार जिम्मेवार है। हेमंत सरकार सिर्फ आरोप से ध्यान बांटने के लिए इन मौतों के पीछे कोरोना वैक्सीन को जिम्मेदार बता रही है। इसी कोविशील्ड वैक्सीन को



90 देशों में दिया गया। भारत में 180 करोड़ इस वैक्सीन के डोज लगाए गए। मार्च में ही वर्ल्ड हेल्थ ऑर्गेनाइजेशन ने अपनी रिपोर्ट में स्पष्ट किया कि भारत जैसे बड़ी जनसंख्या वाले देश में कोविशील्ड वैक्सीन ने कोरोना के रोकथाम में बड़ी भूमिका निभाई। इसी क्लॉटिंग की समस्या की बातें भारत में सिर्फ 0.000003 प्रतिशत रहा है। प्रतुल ने कहा कि ब्रिटिश कोर्ट में वैक्सीन बनाने वाली एस्ट्रोजेनिका कंपनी ने भी बताया था की जो भी इस वैक्सीन के गण्य संख्या में साइड

इफेक्ट है, वह कोरोना वैक्सीन के पहले डोज के पहले महीने के भीतर दिखते हैं। यानी 2024 में कोरोना वैक्सीन के कारण किसी साइड इफेक्ट की कोई संभावना नहीं है। प्रतुल ने कहा कि उत्पाद सिपाही अभ्यर्थियों की दौड़ में सरकार ने सिर्फ चुनाव से पूर्व चेहरे को चमकाने के लिए 6 लाख अभ्यर्थियों की जान को खतरें में डाल दिया। भर्ती केंद्रों पर ना पानी की व्यवस्था थी ना लूकोज की और ना ही कोई आकस्मिक चिकित्सा व्यवस्था थी। गर्मी के कारण बेहोश होकर गिरने वाले अभ्यर्थियों को तुरंत अस्पताल ले जाने की भी व्यवस्था नहीं थी। इन 15 उत्पाद सिपाही के अभ्यर्थियों की मौतों के लिए राज्य सरकार जिम्मेवार है। वह कोई भी बहाने कर ले, उसके दामन से इन मौतों का दाग नहीं मिट सकता। प्रतुल ने कहा कि सबसे अफसोसजनक बात है कि भारतीय जनता पार्टी सभी अभ्यर्थियों को एक लाख रुपये मुआवजा दे रही है और उनके घरों पर भी जा रही है। इसके मुकाबले इस निष्ठुर सरकार ने अभी तक ना तो उनके इलाज की व्यवस्था की है ना कोई मुआवजा दिया है। यह लाशों पर झूठी राजनीति करने वाली राज्य सरकार है।

बांग्लादेशी घुसपैठ के कारण आदिवासी समाज पर संकट : चंपाई सोरेन

संवाददाता । रांची

पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने एक बार फिर झारखंड में घुसपैठ को लेकर चिंता जाहिर की है। खासकर संथाल परगना में लगातार हो रही बांग्लादेशी घुसपैठ को लेकर सवाल उठाया है। गुरुवार को सोशल मीडिया पर उन्होंने कहा है कि संथाल-परगना में लगातार हो रही बांग्लादेशी घुसपैठ के कारण आदिवासी

समाज के अस्तित्व पर संकट मंडरा रहा है। वहां दर्जनों गांव ऐसे हैं, जहां आदिवासी खोजने पर भी नहीं मिल रहे। उदाहरण के तौर पर पाकुड़ के जिकरहट्टी स्थित संथाली टोला में अब कोई संथाल परिवार नहीं रहता। इसी प्रकार मालपहाड़िया गांव में आदिम जनजाति को कोई सदस्य नहीं बचा है। आखिर वहां के भूमिपुत्र कहाँ गए? उनकी जमीनों, उनके घरों पर अब किसका कब्जा है?

चंपाई सोरेन ने कहा कि समाज के स्थानीय लोगों ने उन्हें बताया कि बरहेट के गिलहा गांव में एक आदिवासी परिवार की जमीन पर जबरन कब्रिस्तान बनाया गया है। ऐसी घटनाएं कई जगह हुई हैं। आखु देखिए कि वीर भूमि भोगनाडीह एवं उसके आस-पास कितने आदिवासी परिवार बचे हैं? बाबा तिलका मांझी एवं वीर सिंदो-कान्हू ने जल, जंगल व जमीन की

लड़ाई में कभी भी विदेशी अंग्रेजों के सामने घुटने नहीं टेके लेकिन आज उनके वंशजों की जमीनों पर घुसपैठिए कब्जा कर रहे हैं। हमारी माताओं, बहनों व बेटियों की अस्मत् खतरें में है। चंपाई के अनुसार घुसपैठ की समस्या हमारे लिए राजनीतिक नहीं, बल्कि सामाजिक मुद्दा है। अगर हम इस विषय पर खामोश रहें, तो आने वाली पीढ़ियां हमें कभी माफ नहीं करेंगी।

आदित्यपुर-कांड्रा में मंत्री रामदास सोरेन का हुआ स्वागत

चंपाई के भाजपा में जाने से झामुमो पर कोई असर नहीं पड़ेगा : सोरेन



संवाददाता । आदित्यपुर

सरायकेला जाने के क्रम में आदित्यपुर इमली चौक और कांड्रा में मंत्री रामदास सोरेन का झामुमो नेताओं ने जोरदार स्वागत किया। मंत्री ने मौके पर पत्रकारों से कहा कि झारखंड राज्य में फिर झामुमो की ही सरकार बनेगी। बता दें कि पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के बीजेपी में शामिल होने के बाद गुरुवार को पहली बार झामुमो की बैठक सरायकेला में हो रही है। इसमें शामिल होने मंत्री रामदास सोरेन सरायकेला जा रहे थे। इसी क्रम में आदित्यपुर इमली चौक और कांड्रा चौक पर झामुमो केंद्रीय कार्यसमिति सदस्य कृष्णा बास्के के नेतृत्व में मंत्री रामदास सोरेन

का झामुमो नेताओं ने भव्य स्वागत किया। मौके पर मंत्री रामदास सोरेन ने बताया कि इस बार भी पूरे प्रदेश से बीजेपी का सूरुड़ा साफ होने जा रहा है। वहीं मंत्री ने दावा किया कि सरायकेला विधानसभा सीट पर भी झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रचंड बहुमत के साथ जीते जा रही है। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन के बीजेपी में जाने के बाद कोल्हान के किसी भी सीट पर कोई फर्क नहीं पड़ने जा रहा है। झामुमो सरकार में वापसी को तैयार है। इसी को लेकर आज सरायकेला में कोल्हान के झामुमो के सांसद, मंत्री और विधायक पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ समीक्षा बैठक करेंगे और आगे की रणनीति तय करेंगे।

धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस, झूमे शिक्षक व विद्यार्थी

• मुरहू प्रखंड के राजकीय मध्य विद्यालय कुंजला में आयोजित की गयी थी

संवाददाता । खूंटी

जिला मुख्यालय खूंटी सहित अन्य प्रखंडों में महान शिक्षाविद् एवं पूर्व राष्ट्रपति डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती गुरुवार को शिक्षक दिवस के रूप में धूमधाम से मनाई गई। इस अवसर पर सभी स्कूलों व शिक्षण संस्थानों में विभिन्न तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए। विद्यार्थियों में आयोजित कार्यक्रमों में शिक्षकों द्वारा विद्यार्थियों को पूर्व राष्ट्रपति डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जीवनी के बारे में विस्तार से बताया गया। जिला मुख्यालय से सटे मुरहू प्रखंड के राजकीय मध्य विद्यालय कुंजला में आयोजित कार्यक्रम में सर्वप्रथम सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र के समूह विद्यालय के शिक्षक विष्णु नंद तिवारी, विरसा आईट व राममूर्ति साही ने दीप प्रज्वलित कर एवं



माल्यापण कर रंगारंग कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मौके पर विद्यालय के विद्यार्थियों ने भी सर्वपल्ली राधाकृष्णन के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें नमन किया। जिला मुख्यालय स्थित मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालय के प्रभारी प्रधानाध्यापक रघुनाथ महतो ने महान शिक्षाविद सर्वपल्ली राधाकृष्णन के व्यक्तित्व व कृतित्व की जानकारी दी। इधर शिक्षक विष्णुनंद तिवारी ने बच्चों से सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जीवनी से प्रेरणा लेने की बात की। बाद में स्कूली बच्चों द्वारा कई रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए।

पेज एक का शेष

आदिवासी सीएम बनने लगा...

हमारे राज्य में कोई योजना या कानून आता है तो गैर संवैधानिक हो जाता, मगर वही भाजपा राज्य में संवैधानिक. उन्होंने कहा कि ये लोग बड़े-बड़े ऊंचे-ऊंचे पदों पर बैठ कर सदियों से पूरे देश में आदिवासी-पिछड़ों का शोषण किया है. अब जब हम मंत्री बन रहे हैं मुख्यमंत्री बन रहे हैं तो इनके पेट में दर्द हो रहा है. हमको चार साल से चैन से बैठने नहीं दिया.

त्यों त्यों प्यासेई रहत, ज्यों-ज्यों पियत अघाई...

मुख्यमंत्री भगवंत मान आये दिन केंद्र से मरद की गुहार लगा रहे हैं. बहरहाल, गनीमत यह रही कि लोकसभा चुनाव में महिलाओं को खटाखट एक लाख देने की गगनचुंबी घोषणा का अपेक्षित लाभ नहीं मिला. संविधान और आरक्षण बचाने के नशीले विमर्श भी सरकार बनवाने की हद तक कामयाब नहीं हुए. अन्यथा विश्व की पांचवीं अर्थव्यवस्था बन चुका यह देश हाईवे से पगडंडियों की ओर लौट रहा होता. ऐसा नहीं है कि भाजपा और एनडीए ने रेवडियों की घोषणा नहीं की है. लाडली बहना योजना, महतारी वंदन योजना आदि भी वही हैं. लेकिन छत्तीसगढ़ की आर्थिक स्थिति मजबूत है. मध्यप्रदेश भी हिल जरूर रहा है पर चिंति नहीं है. महाराष्ट्र, गुजरात भी संतुलन बनाये हुए हैं. अलबत्ता आंध्रप्रदेश की स्थिति ढीली है, बिहार भी हिल रहा है और उत्तरप्रदेश की स्थिति कभी भी डांवाडोल हो सकती है. ओडिशा की स्थिति बेहतर है, लेकिन वामपंथी राज्य केरल डगमगा रहा है. तमिलनाडु संभला हुआ है, लेकिन तेलंगाना फिसलन परी रहा पर है. मुपत्त की रेवडियां बांटने की प्रतिस्पर्धाएं मतदाताओं की प्यास बढ़ाती हैं. ये रेवडियां सलानी यानी नमकीन होती हैं और नमकीन पानी जितना पीया जाए, प्यास उतनी ही बढ़ती जाती है. राजनीतिक दल चुनावी वायदे में अधिक से अधिक आकर्षक रेवडियां लुटाते हैं और वोटों की फसल काट ले जाते हैं. लेकिन जनता को यह लत पड़ जाती है तो छूटती ही नहीं है. क्योंकि प्यास बुझती ही नहीं है. बिहारी का एक दोहा है-त्यों त्यों प्यासेई रहत, ज्यों-ज्यों पियत अघाई, सगुन सलोनो रूप की जनु चख तुषा बुझाई.

जब से नीति आयोग बना है, तब से राज्यों के वित्तीय प्रबंधन पर केंद्र की निगरानी कम हुई है. योजना आयोग के जमाने में राज्यों से कैपिटल एक्सपेंडिचर, रेवेन्यू कलेक्शन और डेवेलपमेंट एक्सपेंडिचर पर सवाल पूछे जाते थे. जब से यह व्यवस्था खत्म हुई है, राज्य वित्तीय मामलों में थोड़े निरंकुश हो गये हैं. मतदाताओं को रेवडियां इसलिए आकर्षित करती हैं कि आर्थिक विषमता कम होने के बजाय बढ़ रही है. बेरोजगारी और महंगाई भी बेकाबू है. इसलिए राजनीति के मदारियों के झोले से निकली रेवडियां जादू कर जाती हैं और दिमाग काम करना बंद कर देता है. चुनाव के महेंजर झारखंड में भी योजनाएं शुरू की गयीं हैं. चाहे मईया योजना हो या बिजली बिल माफ़ी या अन्य. पांच साल तक तो सरकार ने ऐसी कोई योजना नहीं चलाई. अब ला रही है, क्योंकि चुनाव सिर पर है. भाजपा वाले कह रहे हैं वे इससे इन्क्या योजना लाएंगे. वही होड़ वाली राजनीति. बांटे कोई भी, माल तो महाराज यानी जनता का ही है, लेकिन उसे बांटने का श्रेय मिर्जा को ही जाएगा. हालांकि झारखंड की माली हालत अपेक्षाकृत ठीक है, क्योंकि खनिज संपदाओं और कल कारखानों से राज्य को अच्छा-खासा राजस्व मिल जाता है. इन रेवडियों का मामला सुप्रीम कोर्ट भी गया था लेकिन वहां से भी कोई दो टूक फैसला नहीं आया है. यही सबसे बड़ी समस्या है. नेता और राजनीतिक दल अपनी आदतों से बाज आये नहीं. वे चुनाव जीतने के लिए सब कुछ फ्री कर देंगे, अर्थव्यवस्था का कबाड़ा कर देंगे, खुद चहकेंगे और भविष्य की चिंता में जागरूक लोग टहकेंगे. देश खस्ता हाल हो जाएगा. इन रेवडियों के खिलाफ माहिल बनाया जाना चाहिए. राजनीति को मुद्दे पर खींचकर लाना चाहिए. मगर यह कठगो कौन ? समाज का हर तबका बंटा हुआ है. जनता को मुपत्तखोरी का चस्का लगा दिया गया है. ऐसे में न्यायपालिका का हस्तक्षेप आवश्यक है. वह तय करे कि रेवडियों और योजनाओं में क्या अंतर है और यह भी कि राजनीतिक दलों को अर्थव्यवस्था का कबाड़ा करने की छूट नहीं दी जा सकती.

विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा ने कहा मैदानों के सौंदर्यीकरण से खेल प्रतिभाओं में निखार आएगा

संवाददाता । खूंटी

विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा ने कहा कि भगवान बिरसा मुंडा की पावन धरती शुरू से ही खेल के लिए काफी उर्वर रही है. इसी खूंटी जिले ने कई अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी दिये हैं. खूंटी विधानसभा में नई प्रतिभाओं को सामने लाने के लिए विभिन्न गांवों में खेल मैदानों का सौंदर्यीकरण किया जा रहा है. विधायक गुरुवार को अपने विधायक मद से मुरहू प्रखंड के चार गांवों गुरुहातू, छोटा गुरुहातू, सपासूम और माइलबुरु में खेल मैदान के सौंदर्यीकरण कार्य का शिलान्यास करने के बाद उपस्थित



ग्रामीणों को संबोधित कर रहे थे. उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में खेल मैदानों का सौंदर्यीकरण हो जाने से सुदूरवर्ती क्षेत्र के खिलाड़ियों को अपनी प्रतिभा का निखारने का मौका मिलेगा. उन्होंने कहा कि लोगों की आशीर्वाद और सहयोग से मैं विगत 25 वर्षों से लगातार विधायक रहा हूँ और आपके सुझावों के अनुसार विकास कार्य किया, आगे भी विकास की गति जारी रहेगी.

पेड के नीचे बैठी महिला की वज्रपात से मौत

पलामू जिले के तरहसी प्रखंड क्षेत्र के टेरिया पंचायत के छेचानी गांव में पेड के नीचे बैठी महिला की वज्रपात से मौत हो गयी, जबकि उसकी बड़ी गोलनी गंभीर हो गयी. उसे इलाज के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है. वह बेहोश बतायी गयी है. मृत महिला की पहचान दुर्गा देवी (42) के रूप में हुई है. बेहोश महिला रिंकू देवी पति सुरेंद्र प्रसाद है. वज्रपात से महिला के शरीर का 70 प्रतिशत हिस्सा जल गया था.

Before Executive Magistrate, Ramgarh

AFFIDAVIT
I, JANARDAN SINGH @ SANTOSH MAHTO S/o Paras Singh, age about 47 years, by faith Hindu, by Nationality Indian, R/o- At- Barkakana, Azad Muhalla, Post Barkakana, P.S. Patratu, Distt. Ramgarh (Jharkhand) do hereby solemnly affirm and declare as follows :-
1. That my actual and correct name is JANARDAN SINGH which has been mentioned in my Aadhar Card bearing No. 7959 0339 7469 and PAN Card bearing No. PJJFPP6650M.
2. That my name which has been mentioned as SANTOSH MAHTO in my UCO Bank, Patratu Branch bearing A/c No. 09160110037416 it is my original name and single person i.e. myself.
3. That JANARDAN SINGH @ SANTOSH MAHTO both are name same and single person i.e. myself.
4. That this affidavit required for present before authority concerned for needful work.
5. That above statement are true and correct.
Affidavit No. 9523
Date - 04.09.2024

IN THE COURT OF EXECUTIVE MAGISTRATE, BIRMO AT TENUGHAT

AFFIDAVIT
I, DULER DEVI, W/O-DHIRENDRA KUMAR RAM, WIFE OF BIDHAN CHAKRABORTY, Aged about 26 year, Aadhar No. 3685 4665 3542, by faith Hindu, by occupation- House- wife, Residence- Village- Gudhudi, Police station- Gomia, Post office- swang collyer, District- Bokaro, Jharkhand-829128, do hereby solemnly affirm and declare as follows :-
1. That, I am a citizen of india having Aadhar Card No. 3685 4665 3542.
2. That I stated and declared that my name is mentioned DULER DEVI, W/O-DHIRENDRA KUMAR RAM which is Mentioned in the Aadhar Card bearing No. 3685 4665 3542.
3. That I stated and declared that my name is mentioned DULER DEVI, W/O-DHIRENDRA KUMAR RAM, D/O BASUDEW RAVIDAS which is Mentioned in the Pan Card bearing No. JVPQD4395M.
4. That I stated and declared that my name is mentioned DULER KUMARI, W/O-DHIRENDRA RAM in the BANK OF INDIA, at SWANG COLLYER, ACCOUNT NO. 4898 10510001766.
5. That I stated and declared that my name is mentioned DULER DEVI, W/O-DHIRENDRA KUMAR RAM, D/O BASUDEW RAVIDAS AND DULER KUMARI, W/O-DHIRENDRA RAM is the same person, whose Resident of Village- Gudhudi Police station- Gomia, Post office- swang collyer, District- Bokaro, Jharkhand-829128.
6. That I am making to affidavit to submitted before the concerned authority to show said fact and record my name is DULER DEVI and DULER KUMARI.
Affidavit No. 5786
Date - 02.09.2024



बांग्लादेश टेस्ट सीरीज से पहले बढ़ी टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा की टेंशन दलीप ट्रॉफी में फेल हुए यशस्वी-पंत समेत चार स्टार खिलाड़ी

एजेंसी। नयी दिल्ली

इंडिया वर्सेस बांग्लादेश टेस्ट सीरीज का आगाज 19 सितंबर से होने जा रहा है, मगर सीरीज के शुरू होने से पहले भारतीय स्टार प्लेयर्स ने कप्तान रोहित शर्मा समेत टीम इंडिया की टेंशन बढ़ा दी है। दरअसल, इंडिया वर्सेस बांग्लादेश टेस्ट सीरीज से पहले भारतीय खिलाड़ी दलीप ट्रॉफी में हाथ आजमा रहे हैं। बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज से पहले भारतीय खिलाड़ियों के पास प्रैक्टिस के लिए यह अहम टूर्नामेंट होने वाला है। मगर दलीप ट्रॉफी के पहले ही



फाइल फोटो.

राउंड में भारतीय स्टार खिलाड़ियों को फेल होता देख रोहित शर्मा टेंशन में होंगे। यशस्वी जायसवाल,

ऋषभ पंत से लेकर श्रेयस अय्यर तक कई खिलाड़ी इस दौरान फेल हुए।

यशस्वी जायसवाल : इंडिया बी के सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल इंडिया ए के खिलाफ पहली पारी में 59 गेंदों पर 6 चौकों की मदद से मात्र 30 ही रन बना पाए। उन्हें दाएं हाथ के तेज गेंदबाज खलील अहमद ने पवेलियन की राह दिखाई।

सरफराज अहमद : इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में भारतीय टेस्ट टीम में जगह बनाने वाले सरफराज खान भी इस दौरान फेल हुए। सरफराज भी इंडिया बी का हिस्सा हैं और वह इंडिया ए के खिलाफ 35 गेंदों पर 9 ही रन बना पाए। उन्हें आवेश खान ने बोलू

किया। सरफराज खान की टीम इंडिया में जगह थोड़ी खतरे में है क्योंकि ऋषभ पंत और श्रेयस अय्यर जैसे सीनियर खिलाड़ी टीम में वापसी के लिए तैयार हैं। अगर सरफराज को बांग्लादेश के खिलाफ सीरीज में जगह बनानी है तो इन मौकों का फायदा उठाना होगा।

ऋषभ पंत : इंडिया बी के एक और बल्लेबाज ऋषभ पंत ने भी टीम और भारतीय फैंस को निराश किया। कार एक्सीडेंट के बाद पंत ने टी20 और वनडे टीम में तो जगह बना ली है, मगर टेस्ट में उनकी अभी वापसी बाकी है। पंत इंडिया ए के खिलाफ 10 गेंदों पर 1 चौके की मदद से 7

रन बनाकर आउट हुए। उन्हें आकाशदीप ने पवेलियन की राह दिखाई। रोहित शर्मा और भारतीय खेमा चाहेगा कि पंत बांग्लादेश सीरीज से पहले फॉर्म में वापसी करे।

श्रेयस अय्यर : टेस्ट टीम में वापसी करने की कोशिश कर रहे दाएं हाथ के मिडिल ऑर्डर बल्लेबाज श्रेयस अय्यर भी दलीप ट्रॉफी की पहली पारी में फेल हुए। वह इंडिया डी के कप्तान हैं। अय्यर 9 के निजी स्कोर पर विजय कुमार का शिकार बने। अय्यर को अगर टीम इंडिया में वापसी करनी है तो उनके लिए दलीप ट्रॉफी में रन बनाना काफी जरूरी है।

घरेलू क्रिकेट खेलना हमारे लिए बेहद जरूरी: ऋषभ पंत

एजेंसी। नई दिल्ली

भारत के विकेटकीपर-बल्लेबाज ऋषभ पंत ने गुरुवार को दलीप ट्रॉफी के शुरू होने के साथ नए सत्र की शुरुआत के लिए घरेलू क्रिकेट में शीर्ष क्रिकेटर्स को भागीदारी का समर्थन किया। टूर्नामेंट में इंडिया बी के लिए खेल रहे पंत ने लगभग दो साल बाद लाल गेंद से क्रिकेट खेलने का उत्साह साझा किया। उन्होंने भारत के लिए आखिरी टेस्ट मैच दिसंबर 2022 में (बांग्लादेश के खिलाफ) खेला था। पंत ने कहा, "मुझे लगता है कि यह मेरे लिए एक अद्भुत एहसास है, क्योंकि दो साल पहले जब मैं दुर्घटना का शिकार हुआ था, तो मैं हमेशा सोचता था कि मैं भारत के लिए



फिर से कब खेल पाऊंगा। पिछले छह महीनों में, मैंने आईपीएल खेला, और हमने विश्व कप भी जीता। यह बहुत अच्छा एहसास है क्योंकि मैंने बचपन से ही विश्व कप जीतने का सपना देखा था। अब मैं फिर से रैड बॉल क्रिकेट में वापसी कर रहा हूँ और दो साल से अधिक समय के बाद दलीप ट्रॉफी में अपना पहला मैच खेला।

ब्रीफ खबरें

आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ की घोषणा

नई दिल्ली। आईसीसी ने गुरुवार को आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ अवाइड्स के लिए पुरुष और महिला उम्मीदवारों की घोषणा की, जिसमें आयरलैंड, दक्षिण अफ्रीका, श्रीलंका और वेस्टइंडीज के खिलाड़ियों का नाम शामिल है। दक्षिण अफ्रीका के स्पिनर केशव महाराज, वेस्टइंडीज के तेज गेंदबाज जेडन सील्स और श्रीलंका के ऑलराउंडर लुनिय वेल्लालागो को पुरुषों के पुरस्कार के लिए चुना गया है, जबकि महिलाओं में श्रीलंका की बल्लेबाज हर्षिता समरविक्रमा, आयरलैंड की ऑलराउंडर ओर्ला प्रेंडरगैस्ट और आयरलैंड की सलामी बल्लेबाज गैबी लुईस को चुना गया है। महाराज, जो अप्रैल 2022 में पहले जीतने के बाद दूसरे प्लेयर ऑफ द मंथ अवाइड को दौड़ में हैं,

रोनाल्डो व मेसी का नाम नहीं एमबापे, हालैंड मुख्य आकर्षण

नई दिल्ली। बेलन डी' और 2024 सूची में दो दशकों में पहली बार क्रिस्टियानो रोनाल्डो और लियोनेल मेसी का नाम नहीं है। पुरुषों के लिए नामांकितों की सूची बुधवार को घोषित की गई। दूसरी ओर, काइलियन एम्बापे और एरिंस्टन हालैंड इंग्लैंड के प्रतिभाशाली खिलाड़ी जूड बेल्गिंघम के साथ सूची के मुख्य आकर्षण हैं, जबकि स्पेन की विजयी 2024 यूरोपीय चैंपियनशिप के दो युवा सितारे लैमिन यामल व निको विलियमस भी सूची में शामिल हैं। मेसी और रोनाल्डो इस पुरस्कार के दो सबसे सफल विजेता हैं।

प्रो पंजा लीग का दूसरा सीजन चार अक्टूबर से मुंबई

मुंबई। प्रो पंजा लीग का दूसरा सीजन, 4 अक्टूबर से शुरू हो रहा है और इसका समापन 20 अक्टूबर 2024 को होगा। इस सीजन में देश के सभी हिस्सों से 6 टीमों में कुल 180 आम-रेसलर्स शामिल होंगे, जो प्रतिष्ठित ट्रॉफी के लिए पुरुष, महिला और विकलांग श्रेणियों में एक-दूसरे के खिलाफ प्रतिस्पर्धा करेंगे। प्रो पंजा लीग, जिसकी सह-स्थापना बॉलीवुड अभिनेता और निर्माता परचन डबास और प्रीति झिंगियानी ने की है और जिसमें बॉलीवुड के दिग्गज सुनील शेट्टी भागीदार हैं, ने 2023 में पहले सीजन से पहले रिकॉर्ड टूर्नामेंट के दो संस्करण, कई मेगा मैच और कई प्रचार कार्यक्रम आयोजित किए, जो 32 मिलियन अद्वितीय दर्शकों के साथ एक बड़ी सफलता साबित हुईं। सीजन 2 को लेकर प्रो पंजा लीग के सह-मालिक परचन डबास ने कहा, पहले सीजन ने साबित कर दिया कि अगर सही तरीके से पेश किया जाए तो पंजा के खेल के लिए बहुत सारे दर्शक हैं।

पुरुष क्लब थ्रो एफ51 में अमित कुमार नहीं दिखा पाए कमाल पेरिस में धरमबीर ने स्वर्ण व प्रणव सूरमा ने जीता रजत

एजेंसी। पेरिस

पेरिस पैरालंपिक में भारतीय दल का शानदार प्रदर्शन जारी है। बुधवार को पुरुषों की क्लब थ्रो एफ 51 स्पर्धा में धरमबीर ने स्वर्ण पदक जीता। उन्होंने 34.92 मीटर के सर्वश्रेष्ठ थ्रो के साथ पेरिस में तिरंगा लहराया। वहीं, उनके साथी प्रणव सूरमा ने 34.59 के सर्वश्रेष्ठ थ्रो के साथ रजत पदक अपने नाम किया। हालांकि, भारत के अमित कुमार इस स्पर्धा में 10वें स्थान पर रहे। यह पहली बार है जब भारत ने पैरालंपिक में क्लब थ्रो इवेंट में पदक जीता है। सर्बिया के जेलको दिमित्रिजेविक ने 34.18 के सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ कांस्य पदक जीता।

अमित नहीं दिखा पाए कमाल : पुरुषों की क्लब थ्रो एफ 51 स्पर्धा के फाइनल में अमित कुमार कुछ खास प्रदर्शन नहीं कर पाए, वह पहले प्रयास में विफल रहे जबकि दूसरा थ्रो 21.49 का रहा। तीसरा थ्रो उनका एक बार फिर अमान्य रहा जबकि चौथे प्रयास में उन्होंने 23.96 की दूरी तय की। पांचवां और छठा थ्रो भी अमान्य रहा।

अंक तालिका में 13वें स्थान पर पहुंचा भारत : पेरिस पैरालंपिक में अब भारत के 24 पदक हो गए हैं। इनमें पांच स्वर्ण, नौ रजत और 10 कांस्य शामिल हैं। इसी के साथ भारत पैरालंपिक



धरमबीर ने भारत को दिलाया पांचवां सोना

फाइनल में धरमबीर की शुरुआत अच्छी नहीं हुई। लगातार चार थ्रो उनके अमान्य करार दिए गए। हालांकि, पांचवी बार उन्होंने शानदार वापसी करते हुए 34.92 का सर्वश्रेष्ठ थ्रो किया। इसके बाद छठे प्रयास में उन्होंने 31.59 का थ्रो किया। धरमबीर ने भारत को पेरिस पैरालंपिक में पांचवां स्वर्ण पदक दिलाया है। इससे पहले बुधवार को तीरंदाज हरविंदर सिंह ने स्वर्ण जीता पदक था। धरमबीर के स्वर्ण के साथ भारत ने टोक्यो में हासिल किए गए अपने सर्वश्रेष्ठ पांच स्वर्ण पदकों की बराबरी भी कर ली।

की पदक तालिका में 13वें स्थान पर पहुंच गया है। पदकों की यह संख्या अब तक की सर्वश्रेष्ठ है। टोक्यो 2020 पैरालंपिक में भारत ने 19 पदक जीते थे।

सूरमा ने जीता रजत

सूरमा की शुरुआत शानदार हुई। उन्होंने शुरुआती दोनों थ्रो 34.59 और 34.19 के किए। हालांकि, तीसरा प्रयास में वह सफल नहीं हुए। भारतीय एथलीट का चौथा थ्रो 34.50 का रहा जबकि पांचवां थ्रो 33.90 का किया। वहीं, छठे प्रयास में उन्होंने 33.70 मीटर की दूरी तय की। प्रणव ने पेरिस पैरालंपिक में रजत पदक जीता।



जानिक सिनर.

सिनर ने मेदवेदेव को हराया, ड्रेपर पहले ग्रैंड स्लैम सेमीफाइनल में

एजेंसी। न्यूयॉर्क

वर्ल्ड नंबर 1 जानिक सिनर ने बुधवार देर रात 2021 के चैंपियन दानिल मेदवेदेव को हराकर अपने पहले यूएस ओपन सेमीफाइनल में प्रवेश किया। इटालियन ने दो घंटे, 39 मिनट में 6-2, 1-6, 6-1, 6-4 से जीत दर्ज की। वह कोराडो बाराजुट्टी (1977) और माटेओ बेरेट्टिनी (2019) के बाद ओपन एरा में यूएस ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचने वाले तीसरे इतालवी खिलाड़ी बन गए। इटालियन अब चौथा सक्रिय खिलाड़ी है जो सभी चार ग्रैंड स्लैम में सेमीफाइनल में पहुंचा है। वह उस

विश्लिष्ट सूची में नोवाक जोकोविच, राफेल नडाल और मारिन सिलिच के साथ शामिल हो गए हैं। ड्रा में बचे एकमात्र प्रमुख चैंपियन, सिनर का अंतिम चार में 25वीं वरीयता प्राप्त ब्रिटिश खिलाड़ी जैक ड्रेपर से मुकाबला होगा।

सिनसिनाटी में अपनी जीत के बाद सीजन के अंतिम प्रमुख स्थान पर पहुंचकर, इटालियन नौ मैचों की जीत की लय में हैं। 22 वर्षीय ड्रेपर ने बुधवार शाम को 10वीं वरीयता प्राप्त ऑस्ट्रेलियाई एलेक्स डी मिनीर को 6-3, 7-5, 6-2 से हराकर अपने पहले ग्रैंड स्लैम सेमीफाइनल में प्रवेश किया। ड्रेपर, जो न्यूयॉर्क में

बिना कोई सेट गंवाए सेमीफाइनल में पहुंचने वाले एकमात्र व्यक्ति हैं, ने अपने पहले प्रमुख क्वार्टरफाइनल में डी मिनीर के खिलाफ अर्जित 20 ब्रेक प्वाइंट में से छह को भुनाया। एटीपी आंकड़ों के अनुसार, ग्रेग रुसेदस्की (1997), टिम हेनमैन (2004) और मरे (2008, 2011-12) के बाद ओपन एरा में यूएस ओपन में पुरुष एकल सेमीफाइनल में पहुंचने वाले वह कुल मिलाकर चौथे ब्रिटिश खिलाड़ी हैं। इसके अलावा, 2012 में मरे के खिलाफ जीतने के बाद वह यूएस ओपन सेमीफाइनल में पहुंचने वाले पहले ब्रिटिश व्यक्ति बन गए।

सेमीफाइनल मुकाबले को लेकर बेताब तेज गेंदबाज प्रिंस यादव

एजेंसी। नयी दिल्ली

पुरानी दिल्ली 6 के तेज गेंदबाज प्रिंस यादव, जिन्होंने इस सप्ताह की शुरुआत में टीम की जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी, टूर्नामेंट के सेमीफाइनल को लेकर काफी उत्साहित हैं। पुरानी दिल्ली 6 ने सोमवार को सेंट्रल दिल्ली क्रिक्स को 33 रन से हराकर लीग के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। पुरानी दिल्ली 6 के लिए यादव ने सबसे शानदार गेंदबाजी की और उन्होंने तीन विकेट लिए, जिसमें सेंट्रल दिल्ली क्रिक्स के कप्तान जॉटी सिद्धू का विकेट भी शामिल था। मैच के सबसे किफायती गेंदबाज यादव ने कहा कि वह जानते हैं कि मैदान पर उन्हे क्या करना है, क्योंकि उन्होंने ऐसी परिस्थितियों का कई बार सामना किया है। उन्होंने कहा, यह मुश्किल नहीं था क्योंकि मैंने हमेशा ओस में गेंदबाजी का बहुत अभ्यास किया है। मैंने हमेशा अपनी टीम के लिए मुश्किल ओवर फेंके हैं। मैं अपना 100 प्रतिशत देने के बारे में सोच रहा था क्योंकि हमें



मैच जीतना था ताकि हम क्वालीफाईंग के लिए दूसरी टीमों पर निर्भर न रहे। पुरानी दिल्ली 6 ने लगातार दो मैच जीतकर डीपीएल में वापसी की। यह पहली बार था जब पुरानी दिल्ली 6 ने लगातार दो मैच जीते और इससे उन्हें सेमीफाइनल में पहुंचने में मदद मिली। यादव ने कहा, हमें अपने टीम के मालिक और सहयोगी स्टाफ से अच्छा समर्थन मिला है, यहां तक कि कोचों ने भी हमारी मदद की है। सभी ने माहौल को बहुत हल्का और शांत रखा, जिससे हमें खिलाड़ियों के रूप में आगे बढ़ने का मौका मिला। मैं सेमीफाइनल के लिए बहुत उत्साहित हूँ और उससे भी ज्यादा मैं जीतने के लिए उत्सुक हूँ। पुरानी दिल्ली 6 अब टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में खेलेगी, जो शुक्रवार को खेला जाएगा।

अफगानिस्तान के खिलाफ टेस्ट मैच के लिए ग्रेटर नोएडा पहुंची न्यूजीलैंड की टीम

एजेंसी। नयी दिल्ली

ग्रेटर नोएडा : अफगानिस्तान के खिलाफ आगामी एकमात्र टेस्ट मैच के लिए न्यूजीलैंड की टीम गुरुवार को उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा पहुंची। यह मैच 9 से 13 सितंबर तक खेला जाएगा। यह ग्रेटर नोएडा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स ग्राउंड पर खेला जाएगा। न्यूजीलैंड के टेस्ट कप्तान टिम साउथी, स्टार बल्लेबाज केन विलियमसन, उप कप्तान टॉम लैथम और टीम के अन्य सदस्य गुरुवार सुबह नई दिल्ली एयरपोर्ट पहुंचे, जहां से वे ग्रेटर नोएडा के लिए रवाना हुए। स्टार अफगान ऑलराउंडर राशिद खान पीठ की चोट के कारण न्यूजीलैंड के खिलाफ एकमात्र टेस्ट से बाहर हो गए हैं। जुलाई की शुरुआत में, राशिद को अफगानिस्तान के घरेलू टी20 टूर्नामेंट, स्पिन घर टाइगर्स (एसजीटी) के लिए शपागीबा क्रिकेट लीग (एससीएल) में खेलते समय चोट लग गई थी। ब्लैक कैपेंस पांच स्पिन गेंदबाजी विकेटों के साथ भारत पहुंची है। स्पिन विभाग में मिशेल सेंटनर, एजाब पटेल, रचिन रवींद्र, माइकल



ब्रेसवेल और ग्लेन फिलिप्स हैं। न्यूजीलैंड के खिलाफ एकमात्र टेस्ट के लिए अफगानिस्तान की टीम: हशमतुल्लाह शाहिदी (कप्तान), इब्राहिम जादरान, रियाज हसन, अब्दुल मलिक, रहमत शाह, बहीर शाह महबूब, इकराम अलीखिल (विकेट कीपर), शाहिदुल्लाह कमाल, गुलबदीन नायब, अफसर जजई (विकेट कीपर), अजमतुल्लाह जियाउर्रहमान, कैस अहमद, जहीर उमरजई, अकबर, जहीर

कप्तान जोस बटलर ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टी20 सीरीज से बाहर

एजेंसियां। लंदन

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन मैचों की टी20 सीरीज से पहले इंग्लैंड क्रिकेट टीम को बड़ा झटका लगा है। टीम के व्हाइट बॉल कप्तान जोस बटलर चोटिल हो गए हैं। बटलर दाहिनी पिंडली की चोट के कारण टी20 सीरीज से बाहर हो गए हैं। ऐसा माना जा रहा है कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पांच मैचों की वनडे सीरीज से भी वह बाहर हो सकते हैं। इंग्लैंड एंड वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने गुरुवार को जारी बयान में बताया कि बटलर की अनुपस्थिति में 28 वर्षीय फिल साल्ट टी20 टीम की कप्तान संभालेंगे। दाएं हाथ के इस आक्रामक बल्लेबाज ने अब तक 31 टी20 मैचों में 165.11 की शानदार स्ट्राइक रेट से 885 रन बनाए हैं। इसी के साथ ऑलराउंडर जेमी ओवरटन को टी20 टीम में बटलर की जगह शामिल किया गया है। इसके अलावा बल्लेबाज जॉर्डन कोक्स को कवर के तौर पर वनडे टीम में शामिल किया गया है। **इंग्लैंड टी20 टीम** : फिल साल्ट



(कप्तान), जोफ्रा आर्चर, जैकब बेथेल, ब्रायडन कार्स, जॉर्डन कोक्स, सैम करन, जोश हल, विल जैक्स, लियाम लिविंगस्टोन, साकिब महमूद, डैन मूसले, जेमी ओवरटन, आदिल राशिद, रीस टॉपले, जॉन टर्नर। **इंग्लैंड वनडे टीम** : जोस बटलर (कप्तान), जोफ्रा आर्चर, गस एटकिंसन, जैकब बेथेल, हैरी ब्रूक, ब्राइडन कार्स, जॉर्डन कोक्स, बेन डेकट, जोश हल, विल जैक्स, मैथ्यू पॉट्स, आदिल राशिद, फिल सॉल्ट, जेमी स्मिथ, रीस टॉपले, जॉन टर्नर।

रिकॉर्ड करेबियन प्रीमियर लीग में हुई आईपीएल के वर्ल्ड रिकॉर्ड की बराबरी सीपीएल में शिमरन हेटमायर के रचा अनोखा इतिहास

एक ही मैच में लगे 42 छक्के

एजेंसी। नई दिल्ली

करेबियन प्रीमियर लीग सीपीएल) 2024 का 7वां मैच सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रियट्स और गुयाना अमेजन वॉरियर्स के बीच सेंट किट्स के वॉर्नर पार्क बैसेट्टे में खेला गया था। इस मैच में छक्कों के साथ-साथ रिकॉर्ड की बरसात हुई। दोनों टीमों ने मिलाकर इस मैच में कुल 42 छक्के लगाए और आईपीएल के वर्ल्ड रिकॉर्ड की बराबरी की। इसके अलावा शिमरन हेटमायर ने 11 छक्कों की मदद से 91 रनों की



तुफानी पारी के साथ इतिहास रचा। **एक टी 20 मैच में सबसे ज्यादा छक्कों का वर्ल्ड रिकॉर्ड** :

आईपीएल 2024 में केकेआर वर्सेस पंजाब क्रिक्स मैच के दौरान एक टी-20 मुकाबले में सबसेअधिक छक्के जड़ने का वर्ल्ड रिकॉर्ड बना था। उस दौरान दोनों टीमों ने मिलाकर 42 बार गेंद को सीधा बाउंड्री के पार पहुंचाया था। अब सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रियट्स और गुयाना अमेजन वॉरियर्स की टीम ने सीपीएल में ये कारनामा कर आईपीएल के वर्ल्ड रिकॉर्ड की बराबरी कर ली है। सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रियट्स ने इस मैच में 23 छक्के लगाए, वहीं गुयाना

अमेजन वॉरियर्स ने 19 बार गेंद को बाउंड्री के पार पहुंचाया। **हेटमायर ने 39 गेंदों पर 91 बनाये** : गुयाना अमेजन वॉरियर्स के शिमरन हेटमायर ने इस मैच में बिना कोई चौका लगाए 11 बार गेंद को सीधा बाउंड्री के पार पहुंचाया। इसी के साथ उनके नाम टी20 क्रिकेट में एक अनोखा रिकॉर्ड जुड़ गया है। वह टी-20 क्रिकेट के इतिहास में बिना चौका लगाए 10 या इससेअधिक छक्के लगाने वाले दुनिया के पहले बल्लेबाज बने हैं। उन्होंने अपनी इस पारी में 39 गेंदों का सामना करते हुए 233.33 के स्ट्राइक रेट से 91 रनों की धुआंधार पारी खेली।

एक नजर रिकॉर्ड पर

- केकेआर वर्सेस पंजाब क्रिक्स (2024) - 42 छक्के
- सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रियट्स वर्सेस गुयाना अमेजन वॉरियर्स (2024) - 42 छक्के
- आरसीबी वर्सेस सनराइजर्स हैदराबाद (2024) - 38 छक्के
- सनराइजर्स हैदराबाद वर्सेस मुंबई इंडियंस (2024) - 38 छक्के
- सेंट किट्स एंड नेविस पैट्रियट्स वर्सेस जेम्का तल्लावाडस (2019) - 37 छक्के

29 सितंबर को बेंगलुरु में बीसीसीआई की होगी एजीएम, संघों को भेजा गया नोटिस

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड यानी बीसीसीआई की वार्षिक आम बैठक यानी एजीएम बेंगलुरु में 29 सितंबर को होने वाली है। गुरुवार को एजीएम के लिए सभी राज्य क्रिकेट संघों को नोटिस भेज दिया गया है। बोर्ड की 93 वीं वार्षिक आम बैठक बेंगलुरु के फोर सीजन होटल में आयोजित की जाएगी। इसी के साथ शहर में हाई परफॉरमेंस सेंटर का उद्घाटन भी होगा है। एजीएम नोटिस की एक प्रमुख विशेषता यह है कि इसके एजेंडे में बोर्ड सचिव के लिए चुनाव का उल्लेख नहीं है। जय शंकर मौजूदा समय में बीसीसीआई के सचिव हैं और

सचिव का चुनाव नहीं

कई अन्य मुद्दों पर होगी चर्चा



वे एक दिसंबर से आईसीसी के चेरमैन की गद्दी संभालने वाले हैं तो ऐसे में वह पद खाली हो जाएगा, लेकिन बोर्ड के लिए फिलहाल वह एजेंडा नहीं है। बीसीसीआई की एजीएम बोर्ड के मौजूदा अध्यक्ष राजेंद्र बिन्नी के गृहनगर बेंगलुरु में हो रही है। ऐसे में वह संकेत मिलता है कि पूर्व भारतीय ऑलराउंडर इस बैठक में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। यहां तक कि आईसीसी में बोर्ड के प्रतिनिधि के रूप में बिन्नी की नियुक्ति को संभावना से भी इनकार नहीं किया जा सकता। एजेंडे में आईपीएल पर खासा ध्यान होगा, क्योंकि इस साल मेगा ऑक्शन भी आयोजित होगा है और आईपीएल गवर्निंग काउंसिल में आम वित्तीय के दो प्रतिनिधियों में भारतीय क्रिकेटर्स एसोसिएशन से एक प्रतिनिधि को शामिल करना, वार्षिक बजट को अपनाना, लोकपाल और एथिक्स ऑफिसर की नियुक्ति करना शामिल है। एजीएम को अंपायर समिति की भी नियुक्ति करनी है।

ब्रीफ खबरें

शराब के साथ तीन तस्करी गिरफ्तार
पटना । बिहार में पूर्ण शराबबंदी कानून को सफल बनाने के लिए बिहार मध्य निषेध उत्पाद विभाग की टीम लगातार प्रयासरत है. माफियाओं और कारोबारियों के नेकस को पूरी तरह से ध्वस्त करने को लेकर कार्रवाई जारी है. इसी कड़ी में मध्य निषेध उत्पाद विभाग की पटना टीम ने गुप्त सूचना के आधार पर बड़ी कार्रवाई करते हुए यूपी राज्य से अवैध शराब को खेप को लाने की मिली सूचना पर बड़ी कार्रवाई करते हुए 3 लज्जरी वाहनों में हजारों लीटर अवैध अंग्रेजी शराब, वाहन सहित तीन तस्करी को गिरफ्तार किया है.

केंद्रीय मंत्री ने की अभियान की शुरुआत
गया । गया जिले में भारत सरकार के गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने भारतीय जनता पार्टी के सदस्यता अभियान 2024 को शुरुआत की. इस मौके पर गया संग्रहालय आगमन पर जिला अध्यक्ष चिंटू शर्मा, पूर्व सांसद रामजी मांझी, पूर्व विधायक श्यामदेव पासवान, पूर्व सांसद सुशील कुमार सिंह, सदस्य प्रभारी जुगश राम, संतोष सिंह, क्षितिज, मोहन सिंह, बन्ना सिंह, करुणा सिंह सहित भारी संख्या में भाजपा के कार्यकर्ताओं ने उन्हें फूलों का हार पहनाकर स्वागत किया. इस मौके पर गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने बताया कि नरेंद्र मोदी के संकल्प को पूरा करने के लिए गया जिले में 20 लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है.

शिक्षक दिवस पर 41 शिक्षकों को मिला अर्वाइ
पटना । डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस पर यानी शिक्षक दिवस पर गुरुवार को 41 शिक्षक-शिक्षिकाओं को राजकीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित किया गया. सम्मान समारोह का आयोजन पटना स्थित श्री कृष्ण मेमोरियल हॉल में किया गया. बिहार के शिक्षा मंत्री सुनील कुमार, शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव सिद्धार्थ मौजूद रहे. उन्होंने शिक्षकों को और ज्यादा बेहतर करने और अन्य शिक्षकों को उनसे प्रेरणा लेने की बात कही. इस दौरान शिक्षक-शिक्षिकाओं के चेहरे खिल उठे.

गांव में फैला डायरिया, एक बच्चे की मौत, 36 बीमार, टीम पहुंची

संवाददाता । नालंदा

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के गृह जिले नालंदा के रहूई प्रखंड में स्थित उत्तरनामा गांव इन दिनों एक गंभीर स्वास्थ्य संकट से जूझ रहा है. गांव के वार्ड नंबर 10 के महादलित टोला में डायरिया फैल गया है, जिससे एक 4 वर्षीय बच्चे की मौत हो गई है और तीन दर्जन से अधिक (करीब 36) लोग इस बीमारी की चपेट में आ गए हैं. गांव की कुल आबादी 250 लोगों के करीब है. स्थानीय निवासी रंजीत रविदास ने बताया कि उनके परिवार के तीन सदस्य, दो बेटियां और एक साली डायरिया से पीड़ित है. जीतू रविदास के 4 वर्षीय बेटे रेशव कुमार उर्फ भोला की इस बीमारी के कारण मौत हो गई है. इसके अलावा सोनम



कुमारी (7), ज्योति कुमारी (5), आशिक कुमारी (3), बालाजी (13), अंकुश कुमारी (4) और सुरभि कुमारी (18) भी डायरिया से

ग्रसित हैं. अधिकांश लोग निजी क्लीनिकों में उपचार करा रहे हैं, जबकि कुछ मरीजों का इलाज बिहार शरीर सदर अस्पताल में चल रहा है.

स्टाफ ने किया दुर्व्यवहार : डायरिया से जान गंवाने वाले बच्चे की चाची विभा देवी ने रहूई सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के

क्लीनिंग पाउडर का छिड़काव किया गया

स्थानीय निवासियों का कहना है कि स्वास्थ्य विभाग को सूचना मिलने के बाद एक टीम गांव पहुंची थी, लेकिन उन्होंने न तो पूरे गांव का सर्वेक्षण किया और न ही क्लीनिंग पाउडर का छिड़काव किया. यह स्वास्थ्य विभाग की घोर लापरवाही को दर्शाता है. ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि गांव में स्वास्थ्य उपकेंद्र भी संचालित है, हालांकि यह अधिकांश दिन बंद रहता है. जिसके कारण उन्हें मामूली समस्याओं के लिए भी रहूई प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र या बिहार शरीर सदर अस्पताल जान पड़ता है. रहूई स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी ने बताया कि गांव में एक मेडिकल टीम भेजी जा रही है. क्षेत्र के निवासियों को स्वच्छता बनाए रखने, उबला हुआ पानी पीने और किसी भी संदिग्ध लक्षण के मामले में तुरंत चिकित्सा सहायता लेने की सलाह दी जा रही है.

चिकित्सकों और कर्मचारियों पर गंभीर आरोप लगाए हैं. उन्होंने कहा कि जब वे अपने बीमार बच्चे को लेकर स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे तो वहां के

स्टाफ ने उनके साथ दुर्व्यवहार किया और उन्हें भगा दिया. इस कारण बच्चे का समय पर इलाज नहीं मिल पाया और उसकी मौत हो गई.

जमुई में ट्रेन से कटक बांका की महिला की मौत

जमुई । जमुई जिले के सिमुलतला थाना क्षेत्र के टेलवा बाजार हॉल्ट के पास ट्रेन से कटक एक महिला की मौत हो गई. घटना बुधवार की बताई जा रही है. बता दें कि मृतक महिला की पहचान नहीं हो पाई थी. बुधवार देर शाम महिला की पहचान हुई जिसके बाद गुरुवार सुबह महिला के शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेजा गया. मृतक महिला की पहचान बांका जिले के आनंदपुर ओपी थाना क्षेत्र के मोथडीहा गांव के चुलटन यादव की 26 वर्षीय पत्नी फुलवा देवी के रूप में की गई है. घटना टेलवा और सिमुलतला के आउटर सिंगल पोल नंबर 346/32 के पास की बताई जा रही है. इस घटना के बारे में मृतका के ससुर बाबू लाल यादव का कहना है कि बुधवार को ही वो घर से आधार कार्ड लेकर बैंक से पैसा निकालने जाने की बात कहकर निकली थी.

बेगूसराय : ट्रक ने बाइक सवार दो युवकों को मारी टक्कर

हादसे में सोना कारोबारी की हुई मौत, साथी घायल, भर्ती

संवाददाता । बेगूसराय

बेगूसराय में एक सड़क हादसे में सोना कारोबारी की मौत हो गई है, जबकि एक अन्य युवक गंभीर रूप से घायल हो गया है. घायल युवक का इलाज बेगूसराय के सदर अस्पताल में चल रहा है. बताया जा रहा है कि दोनों युवक मोटरसाइकिल पर सवार होकर जा रहे थे, इस दौरान जीरो माइल के पास तेज रफ्तार ट्रक ने उनकी बाइक को टक्कर मार दी.

हादसे में जान गंवाने वाले सोना कारोबारी की पहचान गोले कुमार के रूप में हुई है वह नगर थाना क्षेत्र के मियां चक गाछी टोला का रहने वाला था. छोटा कुमार ने हादसे की जानकारी देते हुए बताया कि बाइक सवार दोनों युवक जीरो माइल से बेगूसराय लौट रहे थे, तभी जीरो माइल के पास तेज रफ्तार ट्रक ने उन्हें कुचल दिया. हादसे में गोले कुमार की मौत हो गई और उसका साथी गंभीर रूप से घायल हो गया है, जिसका सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है.

गोलू कुमार की मौत के बाद



सहरसा में सोना कारोबारी की कर्ंट लगने से मौत

सहरसा । सहरसा में 36 साल के स्वर्ण व्यवसायी पंकज सोनी की कर्ंट लगने से गुरुवार को मौत हो गई. सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है. व्यवसायी की मौत के बाद परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है. जानकारी के अनुसार, मारुफगंज में रहने वाले स्वर्ण व्यवसायी पंकज सोनी के घर में अचानक कर्ंट आने लगा था. ऐसे में वह छत पर कर्ंट आने का कारण जानने के लिए गया था, इस दौरान वह इसकी चपेट में आ गया. मौके पर परिवार के सदस्यों ने पंकज को इलाज के लिए सदर अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया. मृतक अपने पीछे पत्नी, आठ साल का पुत्र और एक तीन साल की पुत्री सहित पूरा परिवार छोड़ गया है.

परिजनों में कोहराम मच गया, सदर अस्पताल में सैकड़ों लोगों की भीड़ लग गई. गोलू परिवार पर पूरे परिवार की जिम्मेदारी थी, उसकी कमाई से ही घर खर्च चलता था.

अध्यक्ष शैलेंद्र कुमार ने बताया कि जीरो माइल के पास सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हुई है, जबकि दूसरा युवक घायल है. हादसे की जांच की जा रही है.

कारोबार

रिलायंस के बोर्ड ने बोनस शेयर देने की मंजूरी दी, एक साल में 24.55% बढ़ा स्टॉक शेयरहोल्डर्स को एक के बदले एक शेयर मिलेगा

एजेंसी । मुंबई

रिलायंस इंडस्ट्रीज के बोर्ड ने गुरुवार को शेयरधारकों को 1:1 के रेश्यो में बोनस शेयर जारी करने की मंजूरी दे दी है. 1:1 रेश्यो का मतलब है कि एलिजिबल शेयरहोल्डर्स को रिलायंस इंडस्ट्रीज का एक के बदले एक शेयर मिलेगा. पात्र शेयरधारकों का पता लगाने के लिए कंपनी जल्द रिपोर्ट डेट की घोषणा करेगी. 1980, 1983, 1997, 2009 और 2017 के बाद यह छठी बार होगा जब कंपनी की ओर से अपने शेयरधारकों को बोनस शेयर जारी होगे.

बोनस इश्यू की रिपोर्ट डेट अभी निर्धारित नहीं की गई है. रिलायंस ने 29 अगस्त को अपनी एजीएम से पहले मीटिंग का ऐलान किया था. कंपनियों मुख्य रूप से अपने स्टॉक को रिटेल इन्वेस्टर्स के लिए ज्यादा एक्सेसिबल बनाने के लिए बोनस शेयर जारी करती हैं, खासकर जब शेयर की



कीमत काफी बढ़ जाती है. 2024 में अब तक रिलायंस के शेयर 17% बढ़ चुके हैं और 3,000 के निशान से ऊपर कारोबार कर रहे हैं.

एक साल में 24% बढ़ा शेयर : कंपनी के शेयर में गुरुवार को 1.26% की गिरावट रही. ये 38 कंपनियों मुख्य रूप से अपने स्टॉक को रिटेल इन्वेस्टर्स के लिए ज्यादा एक्सेसिबल बनाने के लिए बोनस शेयर जारी करती हैं, खासकर जब शेयर की

ऑल-न्यू स्कोडा मॉटे कार्लो बुकिंग्स पर शानदार छूट

संवाददाता । जमशेदपुर/रांची

स्कोडा ऑटो इंडिया ने भारत में ऑल-न्यू स्लाविया मॉटे कार्लो संस्करण लांच किया है. स्कोडा स्लॉविया मॉटे कार्लो को आगे बढ़ाते हुए, कंपनी ने कुशाक और स्लाविया में ऑल-न्यू स्पोर्ट्सलाइन रेंज भी लांच की है. स्कोडा लाइन में इन कारों की खरीद के लिए जबर्दस्त ऑफर की घोषणा

की. इस तरह कंपनी ने भारतीय उपभोक्ताओं को आकर्षक मूल्य पर अपनी पसंदीदा कार तलाश करने के विकल्पों को बढ़ाया है. स्कोडा ऑटो इंडिया के वैंड डायरेक्टर पेट्र जेनेबा ने कहा, मॉटे कार्लो बैज का ग्राहकों के साथ एक मजबूत संबंध है. ग्लोबल एनर्जीपी से फुल 5 स्टार रेटिंग के साथ सुरक्षित बनती है.

सेंसेक्स 151 अंक व निफ्टी 53 अंक गिरकर हुआ बंद

एजेंसी । मुंबई

शेयर बाजार में गुरुवार को गिरावट देखने को मिली. संसेक्स 151 अंक की गिरावट के साथ 82,201 के स्तर पर बंद हुआ. वहीं, निफ्टी में भी 53 अंक की गिरावट रही, ये 25,145 के स्तर पर बंद हुआ. संसेक्स के 30 शेयरों में से 21 में गिरावट और 9 में तेजी रही. निफ्टी के 50 शेयरों में से

33 में गिरावट और 17 में तेजी रही. सिप्ला निफ्टी का टॉप लुजर रहा. वहीं श्री तिरुपति बालाजी एग्री ट्रेडिंग कंपनी लिमिटेड का इन्डियन पब्लिक ऑफरिंग यानी आईपीओ गुरुवार से ओपन हो गया है. निवेशक 9 सितंबर तक इस आईपीओ के लिए बोली लगा सकेंगे. 12 सितंबर को कंपनी के शेयर बीएसई और एनएसई पर लिस्ट होंगे.

गाडगिल का आईपीओ 10 सितंबर को आएगा

मुंबई । पीएन गाडगिल ज्वेलर्स लिमिटेड का इन्डियन पब्लिक ऑफरिंग यानी आईपीओ 10 सितंबर को ओपन होगा. निवेशक 12 सितंबर तक इस आईपीओ के लिए बोली लगा सकेंगे. 17 सितंबर को कंपनी के शेयर बीएसई और एनएसई पर लिस्ट होंगे. इस इश्यू के जरिए टोटल 1,100 करोड़ रुपए जुटाना चाहती है. इसके लिए कंपनी 850 करोड़ के 17,708,334 फ्रेश शेयर इश्यू कर रही है. वहीं कंपनी के मौजूदा निवेशक ऑफर फॉर सेल यानी ओएफएस के जरिए 250 करोड़ के 5,208,333 शेयर बेच रहे हैं.

स्टार हेल्थ इंश्योरेंस बनी ब्रेल लिपि में देश की पहली कंपनी

एजेंसी । मुंबई

देश की सबसे बड़ी खुदरा स्वास्थ्य बीमा कंपनी, स्टार हेल्थ एंड अलाइड इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड (स्टार हेल्थ इंश्योरेंस) ने गुरुवार को उद्योग में पहली बार ब्रेल लिपि में एक बीमा पॉलिसी लांच करने की घोषणा की. यह पॉलिसी नेत्रहीन लोगों तक अपने स्वास्थ्य तथा वित्त संबंधी मामलों पर स्वतंत्र निर्णय लेने में सहायक साबित होगी. यह जानकारी स्टार हेल्थ इंश्योरेंस के एमडी और सीईओ आनंद रॉय ने दी. रॉय के अनुसार यह पॉलिसी

देश में मौजूद 34 मिलियन दृष्टिबाधित/दृष्टिहीन लोगों को आय सृजन के अवसरों के साथ आर्थिक रूप से सशक्त बनाने में सहायक होगी. यह समाज के वंचित, हाशिए पर पड़े वर्ग को प्रशिक्षण और कौशल प्रदान कर उन्हें कंपनी के साथ स्वास्थ्य बीमा एजेंट बनने में मदद करने के लिए प्रतिबद्ध है. रॉय ने कहा, हमें ब्रेल लिपि में 'स्पेशल केयर गोल्ड' पॉलिसी लांच करने की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है. यह समाज के सभी वर्गों में स्वास्थ्य बीमा तक समान पहुंच प्रदान करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है.



प्रीमियर शो

तेव सीरीज कॉल मी वे

मुंबई: अभिनेत्री अनन्या पांडे, निर्देशक करण जौहर और अन्य लोग मुंबई में वेव सीरीज कॉल मी वे के प्रीमियर में शामिल होने के लिए फोटो खिंचवाते हुए. (फोटो: आईएमएस)

सख्त कदम

देश के अधिकांश हिस्सों में खुदरा में 60 रुपये प्रति किलो के भाव बिक रहा प्याज

अब 35 रुपये प्रति किलो की दर से मिलेगा प्याज : जोशी

एजेंसी । नई दिल्ली

त्योहारी सीजन में प्याज की बढ़ती कीमतों पर लगाने के लिए केंद्र सरकार ने सख्त कदम उठाया है. केंद्रीय खाद्य एवं उपभोक्ता मामलों के मंत्री प्रहलाद जोशी ने बुधवार को यहां आयोजित कार्यक्रम में 35 रुपये प्रति किलोग्राम की दर से प्याज बेचने वाली मोबाइल वैन को हरी झंडी दिखाकर इसकी शुरुआत की. केंद्रीय उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री ने यहां बिज्जी के लिए तैनात भारतीय राष्ट्रीय सहकारी उपभोक्ता संघ लिमिटेड (एनसीसीएफ) और भारतीय राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन संघ लिमिटेड (नेफेड) की मोबाइल वैन को हरी



झंडी दिखाकर 35 रुपये प्रति किलोग्राम की दर से प्याज की खुदरा बिज्जी की शुरुआत की है. इस समय देश के अधिकांश हिस्सों में प्याज खुदरा में 60 रुपये प्रति किलोग्राम के भाव बिक रहा है. प्रहलाद वेंकटेश जोशी ने इस

उपायों के माध्यम से कई प्रत्यक्ष हस्तक्षेपों ने हाल के महीनों में मुद्रास्फीति दर को कम करने में अहम भूमिका निभाई है.

जोशी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में शुरू किए गए मूल्य स्थिरीकरण काय का उद्देश्य आवश्यक वस्तुओं की कीमतों में वृद्धि होने पर बाजार में हस्तक्षेप करना है. उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि प्याज की खुदरा बिज्जी से देशभर के उपभोक्ताओं को राहत मिलेगी. मंत्री ने कहा कि बफर से प्याज का लक्षित निपटान खाद्य मुद्रास्फीति को नियंत्रित करने और स्थिर मूल्य व्यवस्था बनाए रखने के केंद्र सरकार के प्रयासों का एक अभिन्न अंग है. उपभोक्ता, खाद्य एवं

सार्वजनिक वितरण मामलों के मंत्रालय ने जारी एक बयान में बताया कि इस कार्यक्रम के साथ ही सरकारी बफर स्टॉक से प्याज की मात्रा को लक्षित तरीके से जारी करने की शुरुआत हुई है, ताकि उपभोक्ताओं को यह आवश्यक सब्जी सस्ती कीमतों पर उपलब्ध कराई जा सके. मंत्रालय ने कहा कि प्याज की खुदरा बिज्जी एनसीसीएफ और नैफेड के आउटलेट और मोबाइल वैन, ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म और प्रमुख उपभोग केंद्रों, केंद्रीय भंडार और सफल के आउटलेट के जरिए की जा रही है. मंत्रालय के मुताबिक दिल्ली-एनसीआर के मुंबई में गुरुवार से प्याज का खुदरा वितरण शुरू हो रहा है.

आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास बोले- देश बदलावों के लिए तैयार, भारत सतत वृद्धि के पथ पर अग्रसर

एजेंसी । मुंबई

रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने गुरुवार को कहा कि देश सतत वृद्धि के पथ पर आगे बढ़ रहा है. आरबीआई गवर्नर ने कहा कि भारत तय अर्थव्यवस्था के बुनियादी चालक गति पकड़ रहे हैं. इन बदलावों के लिए देश तैयार है. दास ने यहां भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग महासंघ (फिकबो) और भारतीय बैंक संघ (आईबीए) के संयुक्त रूप से आयोजित सालाना एफआईबीएस 2024 सम्मेलन में

यह बात कही. आरबीआई गवर्नर ने उद्घाटन भाषण में कहा कि विभिन्न आर्थिक क्षेत्रों तथा बाजारों में व्यापक बदलाव हो रहे हैं, देश इन बदलावों के लिए तैयार है.

आरबीआई गवर्नर ने कहा कि चालू वित्त वर्ष 2024-25 के लिए रिजर्व बैंक ने 7.2 फीसदी की आर्थिक वृद्धि दर का अनुमान लगाया है. अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) ने भी भारत के लिए अपने विकास दर के अनुमान को संशोधित करके अब इसे 7 फीसदी पर रखा है. वहीं, दो दिन पहले विश्व बैंक ने वित्त वर्ष 2024-25 के लिए भारत के विकास के अनुमान को बढ़ाकर सात फीसदी कर दिया है.



न्यूज अपडेट

बिल्डिंग में काम के दौरान की मौत मुंबई। मुंबई के मलाड क्षेत्र में गुरुवार को एक दर्दनाक हादसा हो गया. नवजीवन एसआरए प्रोजेक्ट की निर्माणधीन बिल्डिंग में काम के दौरान पांच मजदूर नीचे गिर गए, जिनमें से दो ने मौत के दरवाजे खटके। निर्माणधीन बिल्डिंग में हुए हादसे में पांच मजदूर नीचे गिर गए थे. उनमें से दो की मौत के दरवाजे खटके हैं, जबकि तीन की हालत गंभीर बताई जा रही है.

कोस्ट गार्ड का हेलिकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त अहमदाबाद। भारतीय कोस्ट गार्ड का एक एडवॉन्स लाइट हेलिकॉप्टर एमके-3 मिशन के दौरान समुद्र में दुर्घटनाग्रस्त हो गया. विमान का फ्रैम नंबर सीजी 863 है और वह एक मेडिकल इवैक्यूएशन मिशन पर था. हेलिकॉप्टर 2 सितंबर की रात मॉटर टैकर हरि लीला से गंभीर रूप से घायल चालक दल के सदस्य को एयर लिफ्ट करने के लिए एक आपातकालीन मिशन पर गया था.

ठक-ठक गैंग के दो बदमाश गिरफ्तार नोएडा। नोएडा पुलिस ने ठक-ठक गैंग के दो बदमाशों को गिरफ्तार किया है. यह बदमाश गुलेल के जरिए गाड़ियों का शोशा तोड़कर उसमें रखे महंगे और कीमती सामान चुराते थे. इस गैंग ने एनसीआर में कई वारदात को अंजाम दिया है. यह दोनों बदमाश वॉशिंग थ्रे और पुलिस उनकी तलाश कर रही थी. बुधवार की रात पुलिस ने मुठभेड़ में इन्हें गिरफ्तार किया है.

वायएसआर कांग्रेस नेता गिरफ्तार हैदराबाद। आंध्र प्रदेश पुलिस ने तेलुगु देशम पार्टी के कार्यालय में साल 2021 में हुए तोड़फोड़ मामले में पूर्व सांसद और वायएसआर कांग्रेस के नेता नंदीगम सुरेश को गिरफ्तार कर गुंटूर जिले के मंगलगिरि ले जाया गया. इसी जिले में पूर्व सांसद के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई थी. हाईकोर्ट द्वारा अप्रिम जमानत याचिका खारिज होने के बाद पूर्व सांसद को गिरफ्तार किया गया.

तौकीर रजा ने की योगी की तारीफ लखनऊ। इतेहाद-ए-मिल्लत काउंसिल के प्रमुख मौलाना तौकीर रजा ने सीएम योगी की तारीफ की है. उन्होंने कहा, 'अयोध्या में कुछ लोग टोपी पहनकर एक मंदिर में गोमांस खाने जा रहे थे. उस वक़्त सीएम योगी चाहते तो उन्हें मुस्लिम दिखाकर कार्रवाई कर सकते थे. लेकिन, उन्होंने इस मामले से परदा उठाया और बताया कि मंदिर में गोमांस की घटना में हिंदू शामिल थे.'

गाजा में बच्चों को लगा पोलिया टीका संयुक्त राष्ट्र। तीन दिवसीय पोलियो टीकाकरण अभियान के पहले चरण में गाजा टीका के 187,000 बच्चों को पोलियो टीका लगाया गया. टीका लगाए गए सभी बच्चे 10 साल से कम उम्र के थे. यूएन ऑफिस फॉर द कोऑर्डिनेशन ऑफ ह्यूमन अफेयर्स (ओसीएचए) ने बुधवार को कहा कि अब यह अभियान गुरुवार से तीन दिनों के लिए गाजा के दक्षिणी क्षेत्र में शुरू होगा.

दो बर्सें टकराई, दो छात्रों की हुई मौत रायचूर। कर्नाटक के रायचूर में गुरुवार सुबह एक दर्दनाक सड़क हादसे में दो छात्रों की मौत हो गई और 20 अन्य घायल हो गए. घायल छात्रों में तीन के गैर कट गये हैं। हादसा सुबह 9:30 से 10:00 बजे के बीच एक स्कूल बस के कर्नाटक राज्य सड़क परिवहन निगम की एक बस से टकराने से हुई. पुलिस के अनुसार, यह दुर्घटना केएसआरटीसी बस चालक की लापरवाही के कारण हुई है.

भाजपा ने सदस्यता में रवा इतिहास नयी दिल्ली। भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव एवं राष्ट्रीय सदस्यता अभियान के संयोजक विनोद तावडे ने दावा किया है कि पार्टी के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान ने इतिहास रचते हुए मजबूत 3 दिन में ही 1 करोड़ का आंकड़ा पार कर लिया है. विनोद तावडे ने एक्स पर पोस्ट कर कहा, 'मात्र 3 दिनों में ही 1 करोड़ से अधिक सदस्य जुड़े हैं, जो कि अपने आप में एक कीर्तिमान है.'

गाजियाबाद में दुकानों में लगी आग गाजियाबाद। गाजियाबाद के शालीमार गार्डन इलाके में एक बिल्डिंग के नीचे बनी कई दुकानों में गुरुवार को अचानक आग लग गई. फायर ब्रिगड ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया. बताया जा रहा है कि इन दुकानों में आग लगने से लाखों रुपये का नुकसान हुआ है. इसमें एक दुकान पेट्रोल की भी थी. इसमें कुछ जानवरों को आग लगने के कारण नुकसान हुआ है.

आरजी कर केस में मिला नया सुराग कोलकाता। आरजी कर मेंकाल कॉलेज एवं अस्पताल में महिला डॉक्टर के साथ बलात्कार और हत्या की जांच कर रहे सीबीआई को एक महत्वपूर्ण दस्तावेज मिला है. दस्तावेज के अनुसार, पूर्व प्राचार्य संदीप घोष ने पीड़िता का शव बरामद होने के एक दिन बाद राज्य के पीडब्ल्यूडी को घटना स्थल के आस-पास के क्षेत्रों में मरम्मत कार्य करने के निर्देश दिए थे.

सोलाह एनर्जी पर रास्ता दिखा रहा भारत नयी दिल्ली। भारत ने सोलाह एनर्जी सेक्टर में काफी सफलता प्राप्त की है और 'ग्लोबल साउथ को एक रास्ता दिखाया, जिस पर चलकर कई विकासशील देश सोलाह एनर्जी के क्षेत्र में बहुत हासिल कर सकते हैं. अफ्रीका 50 के सीईओ एलेन एबोबिसे ने यहां कहा कि "इंटरनेशनल सोलाह फेरिटरल" एडवांस सोलाह पार्टनरशिप बनाने और जानकारी का आदान-प्रदान करने के लिए अक्षांश फोरम है.

खुलासा कन्नड़ सुपरस्टार दर्शन से जुड़े सनसनीखेज अपहरण और हत्या का मामला

रेणुका स्वामी पर अत्याचार की तस्वीरें आईं सामने

एजेंसी। बंगलुरु

कन्नड़ सुपरस्टार दर्शन से जुड़े सनसनीखेज अपहरण और हत्या मामले में पीड़ित रेणुका स्वामी पर क्रूर यातना के समय की कथित तस्वीरें गुरुवार को सामने आईं. कर्नाटक पुलिस ने बुधवार को 24वें अतिरिक्त मुख्य मंत्रोपदेशित मिनस्ट्रेंट अदालत में 3,991 पन्नों की चार्जशीट दाखिल की. सामने आई तस्वीरों में से एक में रेणुका स्वामी को शर्टलेस और खड़े ट्रकों के सामने जमीन पर बैठकर रोते हुए देखा जा रहा है. वो डर और दर्द में कुछ कहने की कोशिश कर रहे हैं. एक दूसरी तस्वीर



में रेणुका स्वामी एक ट्रक के सामने बेहोश पड़े हुए नजर आ रहे हैं. इस तस्वीर में रेणुका स्वामी बनियान और नीले रंग की जींस पहने हुए दिखाई दे रहे हैं. हालांकि, लीक हुई तस्वीरों को लेकर पुलिस ने कोई आधिकारिक बयान जारी नहीं किया है.

सूत्रों के मुताबिक ये तस्वीरें पुलिस विभाग ने सबूत के तौर पर इकट्ठा की थीं. ये तस्वीरें दर्शन के सहयोगी पवन, जो मामले के आरोपियों में से एक हैं, उनके मोबाइल फोन से मिली हैं. ये तस्वीरें पवन के मोबाइल फोन में थीं. रेणुका स्वामी की तस्वीरें लेने के बाद

पवन एक पब में गया, जहां दर्शन अपने दोस्तों के साथ पार्टी कर रहा था. उसने दर्शन को तस्वीरें दिखाईं और बताया कि रेणुका स्वामी का अपहरण कर लिया गया है. उन्हें एक शोड में रखा गया है. जहां उसके साथ मारपीट की जा रही है. सूत्रों के अनुसार, दर्शन

मुद्रक तथा प्रकाशक लगातार इंफोटेनमेंट प्राइवेट लिमिटेड द्वारा लगातार इंफोटेनमेंट प्राइवेट लिमिटेड के पक्ष में, सिमलिया, रिंग रोड, पीएस-रातू, रांची - 835222 से मुद्रित तथा 304-305 समृद्धि स्वकार, किशोरगंज चौक, हरमू रोड, रांची- 834001, झारखंड द्वारा प्रकाशित. संपादक - सुरजीत सिंह, स्थानीय संपादक - संजय सिंह*. फोन नंबर- 0651-2961734 आर.एन.आई. नंबर - JHAHIN/2023/84487 (*पीआरवी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेदार.)

सांगली में लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने बड़ी जनसभा को संबोधित किया, कहा-प्रधानमंत्री ने किया शिवाजी महाराज का अपमान

मोदी सिर्फ छत्रपति से नहीं, महाराष्ट्र के हर व्यक्ति से माफी मांगें

एजेंसी। सांगली

महाराष्ट्र के सांगली में कांग्रेस सांसद और लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने गुरुवार को बड़ी जनसभा को संबोधित किया. इस रैली में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने नरेंद्र मोदी सरकार पर हमला बोला. उन्होंने कहा कि यहां कुछ दिन पहले छत्रपति शिवाजी महाराज की मूर्ति टूट गई. इसके बाद नरेंद्र मोदी जी ने कहा- 'शिवाजी महाराज से माफी मांगता हूँ, माफी मांगने के अलग-अलग कारण हो सकते हैं. राहुल गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि पहला कारण हो सकता है कि इस मूर्ति का काट्टेज बिना मरिंट वाले आरएसएस के किसी व्यक्ति को दे दिया. दूसरी गलती हो सकती है कि मूर्ति के बनने में भ्रष्टाचार हुआ चोरी हुई. तीसरा कारण हो सकता है कि शिवाजी महाराज की मूर्ति बनाई, लेकिन ये ध्यान नहीं दिया कि वो खड़ी रहे. राहुल ने आगे कहा कि मोदी ने शिवाजी महाराज का अपमान किया है. उन्हें सिर्फ शिवाजी महाराज से नहीं, महाराष्ट्र के हर व्यक्ति से माफी मांगनी चाहिए.

कांग्रेस नेता ने कहा- पतंगराव की मूर्ति 50-70 साल बाद भी यहां रहेगी

छत्रपति शिवाजी महाराज की मूर्ति गिरने पर राहुल गांधी ने कहा कि मैं आपको गारंटी देता हूँ कि कदम जी (दिवंगत कांग्रेस मंत्री पतंगराव कदम) की मूर्ति 50-70 साल बाद भी यहां रहेगी. क्योंकि इसको बनाने में भ्रष्टाचार नहीं हुआ है. गांधी ने कहा कि आप लोगों के डीएनए में हमारी विचारधारा है और लड़ाई विचारधारा की है, जो आप हिंदुस्तान में देख रहे हैं ये केवल राजनीति नहीं है. पहले राजनीति चलती थी. आज हिंदुस्तान में विचारधाराओं का युद्ध चल रहा है. जहां एक ओर कांग्रेस पार्टी और दूसरी तरफ भाजपा है. हम सामाजिक विकास चाहते हैं, हम सबको जोड़ कर साथ आगे बढ़ना चाहते हैं और वो लोग चाहते हैं कि चुने हुए लोगों को ही फायदा मिले. इसी बात की लड़ाई हमारे बीच में है और आपको ये पूरे देश में दिखेगा.



मल्लिकार्जुन खरगे और राहुल गांधी गुरुवार को नांदेड़ में दिवंगत डॉ. पतंगराव कदम की प्रतिमा के उद्घाटन के मौके पर पहुंचे.

कोने-कोने में भाजपा फैला रही है नफरत

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आगे कहा कि देश के कोने-कोने में बीजेपी नफरत फैला रही है. ये नई चीज नहीं है, ये सदियों से यही कर रहे हैं. विचारधारा की यह लड़ाई पुरानी है. राहुल गांधी ने कहा कि आज ये लड़ाई बीजेपी और कांग्रेस के बीच है. इससे पहले यही लड़ाई शिवाजी महाराज और फुले ने लड़ी थी. अगर आप छत्रपति शिवाजी महाराज, शाहू जी महाराज, फुले जी, आंबेडकर जी को पढ़ेंगे, तो पता चलेगा कि इन सभी की विचारधारा और कांग्रेस की विचारधारा एक जैसी है.

पुतिन ने दिए यूक्रेन के साथ बातचीत के संकेत, तीन देशों पर जताया भरोसा

भारत हो सकता है अच्छा मध्यस्थ

एजेंसी। मांस्को

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा है कि भारत उनके और यूक्रेन के बीच युद्ध रुकवाने में अहम भूमिका में हो सकता है. पुतिन ने गुरुवार को यूक्रेन से बातचीत का संकेत देते हुए भारत के अलावा चीन और ब्राजील का नाम लिया है, जो यूक्रेन के साथ संभावित शांति वार्ता में मध्यस्थ के रूप में अच्छा काम कर सकते हैं. पुतिन ने इस दौरान कहा कि युद्ध के शुरुआती हफ्तों में इस्तांबुल में वार्ता में रूसी और यूक्रेनी वार्ताकारों के बीच एक प्रारंभिक समझौता हुआ था, लेकिन ये कभी लागू नहीं किया जा सका. अगर फिर से शांति पर बातचीत होती है, तो इसी समझौते को वार्ता के आधार के तौर पर शामिल किया जा सकता है.

रॉयटर्स की रिपोर्ट के मुताबिक, रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन के साथ बातचीत शुरू करने की इच्छा दिखाते हुए कहा कि चीन, भारत और ब्राजील अच्छी भूमिका निभा सकते हैं. पुतिन ने हालांकि इस दौरान यूक्रेन पर गुस्सा भी दिखाया और कहा कि यूक्रेनी सेना की कुर्क में घुसपैठ का उद्देश्य डोनबास में रूसी बढ़त को धीमा करना था, लेकिन वह इसमें सफल रहा क्योंकि इसके लिए कीव ने बाकी मोर्चे पर अपनी सेना को कमजोर कर लिया. पुतिन ने व्लादिवास्तोक में इंटरनैट इकोनॉमिक फोरम में बोलते हुए कहा कि यूक्रेन ने ट्रेंड यूनिट्स को रूस में स्थानांतरित करके खुद को कमजोर कर लिया है और रूस को पूर्वी यूक्रेन में हमला तेज करने की अनुमति दे दी है.

पीएम मोदी ने हाल ही में किया है रूस और यूक्रेन का दौरा। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बीते महीनों में रूस और यूक्रेन दोनों देशों का दौरा किया है. रूस और भारत के संबंध बहुत पुराने रहे हैं. वहीं यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की से भी मोदी के

रूस के नए परमाणु सिद्धांत को प्रभावित करेंगी पश्चिमी कार्रवाइयां : क्रेमलिन

मांस्को। क्रेमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेरकोव का कहना है कि रूस अपने परमाणु सिद्धांत में बदलाव करते समय, अमेरिका और उसके मित्र देशों के कदमों पर गौर करेगा. खासकर तब जब वे बातचीत से इनकार कर रहे हैं. समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, बुधवार को व्लादिवास्तोक में आयोजित पूर्वी आर्थिक मंच में प्रवक्ता ने कहा, "रूस अपने परमाणु सिद्धांत में बदलाव कर रहा है. वह नए तरीके से सोच रहा है जो वर्तमान समय और पश्चिमी देशों की कार्रवाइयों के अनुसार होगा." उन्होंने कहा कि इन कार्रवाइयों में पश्चिमी देशों द्वारा रूस के साथ बातचीत करने से इनकार करना, रूसी हितों और सुरक्षा पर हमला तथा यूक्रेन को भड़काने में उनकी भूमिका शामिल है. पेरकोव ने कहा, "इसके परिणाम तो हमें ही. मांस्को में इसके ध्यान में रखकर ही प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है." रूस ने हाल ही में कहा है कि वह परमाणु हथियारों के उपयोग की परिस्थितियों को निर्धारित करने वाले सिद्धांत में परिवर्तन करने जा रहा है. लेकिन उसने अभी तक परिवर्तनों की डिटेल् साझा नहीं की है.



रूस कर सकता है परमाणु हथियारों का उपयोग : राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन की ओर से साल 2020 में जारी एक आदेश में निर्धारित मौजूदा परमाणु सिद्धांत के अनुसार, अगर कोई दुश्मन रूस पर परमाणु हमला करता है या ऐसा हमला करता है जिससे देश के अस्तित्व को खतरा हो, तो रूस परमाणु हथियारों का उपयोग कर सकता है. प्रवक्ता पेरकोव ने मीडिया को बताया, "इन बदलावों की जरूरत इसलिए है क्योंकि पश्चिमी देशों ने चुनौतियां और खतरे पैदा किए हैं." उन्होंने कहा कि मांस्को इस संभावना को ध्यान में रख रहा है कि यूक्रेन रूसी क्षेत्र में अंदर तक जाकर अमेरिका द्वारा आपूर्ति किये गये लंबी दूरी के हथियारों का इस्तेमाल कर सकता है.

यूक्रेन की संसद ने चार मंत्रियों को किया बर्खास्त

कीव। यूक्रेन की संसद ने चार मंत्रियों को बर्खास्त कर दिया है. वहीं विदेश मंत्री दिमित्री कुलेबा बुधवार को इस्तीफा दे चुके हैं. समाचार एजेंसी शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, सांसदों ने बुधवार को यूरोपीय और यूरो-अटलांटिक एकीकरण के लिए उप प्रधान मंत्री ओल्हा स्टेफनिशिना, सामरिक उद्योग मंत्री अलेक्जेंडर कामिशिन, न्याय मंत्री डेनिस माल्युस्का और पर्यावरण संरक्षण और प्राकृतिक संसाधन मंत्री रुस्तान स्ट्रेलेट्स को बर्खास्त करने के लिए मतदान किया. संसद ने विदेश मंत्री दिमित्री कुलेबा की बर्खास्ती पर विचार नहीं किया, जिन्होंने बुधवार को इस्तीफा दे दिया था. राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने कहा कि कैबिनेट फेरबदल का उद्देश्य विभिन्न चरणों में यूक्रेन को मजबूत करना है. संसद के अध्यक्ष रुस्तान स्टोफानचुक ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म फेसबुक पर लिखा, विदेश मंत्री दिमित्री कुलेबा ने बुधवार को संसद को इस्तीफा पत्र सौंप दिया. स्टोफानचुक ने कहा कि संसद निष्कटम पूर्ण सत्र में कुलेबा के आवेदन पर विचार करेगी.

जंग रोकने के लिए पुतिन की हैं ये शर्तें

: रूस ने जंग रोकने के लिए जो शर्तें रखी हैं, युद्ध के बाद से रूसी संप्रभु क्षेत्र पर सबसे बड़े विदेशी हमले में 6 अगस्त को हजारों यूक्रेनी सैनिकों ने झोना, भारी हथियारों और कुछ पश्चिमी निर्मित तोपखाने की मदद से रूसी सीमा में घुसपैठ की थी. इसके बाद से यूक्रेन ने लगातार इस क्षेत्र में अपना नियंत्रण बनाकर रखा है.

इजरायल ने लेबनान पर किए हवाई हमले, एक की मौत, पांच लोग घायल

हिज्बुल्लाह ने जवाबी कार्रवाई में उत्तरी इजरायल में कई जगहों पर दागे रॉकेट

एजेंसी। बेरूत

इजरायल ने एक बार फिर लेबनान पर हवाई हमले किए हैं. लेबनान के स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, इजरायल ने दक्षिणी लेबनान पर हवाई हमले किए. इन हमलों में एक महिला की मौत हो गई और पांच नागरिक घायल हो गए. मंत्रालय के सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकालीन संचालन केंद्र ने बुधवार को एक बयान में बताया कि इजरायली सेना ने कब्रिखा गांव पर हवाई हमला किया, जिसमें एक महिला की मौत हो गई और 12 वर्षीय बच्चे सहित दो अन्य लोग घायल हो गए. मंत्रालय के मुताबिक, हौला गांव में हुए एक अन्य हमले में तीन लोग घायल हुए हैं. वहीं, हिज्बुल्लाह ने कहा कि लेबनान के दक्षिणी

गांवों पर किए गए हमले के जवाब में उसने उत्तरी इजरायल के बेत हिलेल और जारित बैरकों और तोपखाने की जगहों को रॉकेट से निशाना बनाया है. लेबनानी सशस्त्र समूह ने कहा कि बुधवार दोपहर को रॉकेट से मार्ज साइट को भी निशाना बनाया है.

छह कस्बों और गांवों पर सात हवाई हमले : समाचार एजेंसी शिन्हुआ ने लेबनान के सैन्य सूत्रों के हवाले से बताया कि इजरायली सेना ने बुधवार दोपहर छह कस्बों और गांवों पर एक के बाद एक सात हवाई हमले किए. इसके अलावा, इजरायली सेना ने दक्षिणी लेबनान के नौ गांवों और कस्बों पर लगभग 30 गोले दागे हैं. ज्ञात हो कि 7 अक्टूबर को हमला ने इजरायल पर बड़े पैमाने पर हमले किए थे. इन हमलों के जवाब में इजरायल ने हमला के खिलाफ जंग का ऐलान कर दिया. इजरायली सैन्य कार्रवाई के बाद हिज्बुल्लाह ने हमला के समर्थन में हमले किए.

शिक्षकों के सम्मान में देशभर में हुए कार्यक्रम



हर साल 5 सितंबर को पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती को राष्ट्रीय शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है. नई दिल्ली के त्यागराज स्टेडियम में गुरुवार को आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान प्रदर्शन करते छात्र. एजेंसी

विस चुनाव : शिवसेना (यूबीटी) नेता ने शरद पवार के बयान पर दी प्रतिक्रिया

महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री के नाम पर फैसला चुनाव बाद : संजय राउत

एजेंसी। मुंबई

शिवसेना (यूबीटी) नेता संजय राउत ने बुधवार को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव को लेकर शरद पवार द्वारा मुख्यमंत्री पद के लिए दिए गए बयान पर प्रतिक्रिया दी. उन्होंने कहा, "पवार साहब बिलकुल सही कह रहे हैं. नतीजों के बाद ही मुख्यमंत्री के नाम पर फैसला होगा." संजय राउत ने कहा, "जनता के मन में जो चेहरा है, जनता उसी को मुख्यमंत्री बनाएगी. पवार साहब की बात शर-प्रतिशत ठीक है. महाराष्ट्र में तीन दलों का गठबंधन है और हम महा



विकास अथाड़ी का हिस्सा है. कौन कितनी सीट जीतता है, यह बाद में तय किया जाएगा, लेकिन हमको बहुत मिलता दिखाई दे रहा है. हमारा सबसे पहला काम है इस भ्रष्ट सरकार को हटाना और मुख्यमंत्री पद के बारे में कभी भी चर्चा कर सकते हैं."

राउत ने शिवाजी महाराज की प्रतिमा गिरने के मामले में कहा, "मूर्तिकार को कल्याण से गिरफ्तार नहीं किया है, बल्कि उसने सरेंडर किया है. मैंने कहा था कि एक शक्ति है, वह उसको बचा रही है. भाजपा की शक्ति क्या है, यह तो हमारे गृह मंत्री देवेंद्र फडणवीस बताएंगे. उसको कौन बचा रहा था, उन्हें सब कुछ पता है. जमानत की पूरी व्यवस्था हो गई, उसने बाद उसने सरेंडर किया. इससे राउत ने बुधवार को बल्लारपुर यौन शोषण मामले को लेकर महाराष्ट्र सरकार पर निशाना साधा था.